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Moro ja tervetuloa opiskelemaan 
tietotekniikkaa Tampereen ylio-
pistoon! Hienoa että olet löytä-

nyt tiesi TietoTeekkarikillan virallisen leh-
den, Nibblen, fuksinumeron pariin. 

Nyt tarkkana! Näiden sivujen välistä 
löydät nimittäin kaiken tarpeellisen (sekä 
tarpeettoman) tiedon opintojesi aloittami-
seksi. Suosittelen perehtymään tähän 
lehtiseen ajatuksella ja palaamaan sen 
äärelle aina, kun mieleen pulpahtaa uu-
sia, kiperiä kysymyksiä. 

Näin aluksi liitythän heti TiTen fuksien 
keskustelu- ja tiedotusryhmiin sivun 
alalaidan qr-koodien kautta! Seuraamalla 
näitä kanavia tiiviisti pysyt kärryillä kai-
kesta, mitä sinun tulee tietää. Kurkkaa 
aluksi ainakin fuksivastaavien esittely 
(s.4-7), fuksin selviytymisopas (s.20→) 
ja orientaatioviikon aikataulu (s.54-55)

Moikataan kun törmäillään! Vielä kerran 
onnittelut hyvästä valinnasta ja tervetuloa 
TiTelle <3

Miten homma toimii & Fuksivastaavien esittelyt
TREY & Tampereen Teekkarit
Tuutorit 
Opintoasiaa
Fuksin selviytymisopas, asuminen ja hyvinvointi
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62 Fuksin muistilista
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Miten homma toimii?

Llllllorem Ipsum is simply dummy text 
of the printing and typesetting 
industry. Lorem Ipsum has been the 

industry's standard dummy text ever since 
the 1500s, when an unknown printer took a 
galley of type and scrambled it to make a 
type specimen book. It has survived not 
only five centuries, but also the leap into 
electronic typesetting, remaining 
essentially unchanged. It was popularised 
in the 1960s with the release of Letraset 
sheets containing Lorem Ipsum passages, 
and more recently with desktop publishing 
software like Aldus PageMaker including 
versions of Lorem Ipsum.hy do we use it?It 
is a long established fact that a reader will 
be distracted by the readable content of a 
page when looking at its layout. The point 
of using Lorem Ipsum is that it has a more-

Fuksivastaavisto

TiTen fuksivastaavisto koostuu ylituto-
rista, kahdesta fuksivastaavasta sekä 
kv-fuksivastaavasta. Fuksivastaavisto 
on vastuussa TiTen uusien opiskelĳoi-
den, fuksien, hyvinvoinnin ja iloisuuden 
takaamisesta.

Fuksivastaavat ovat apunasi ja tukenasi 
heti opintojen alusta alkaen. Vastaavis-
ton kesä onkin hurahtanut mahtavaa oh-
jelmaa suunnitellessa niin orientaatiovii-
kolle, kun tulevalle syksylle. Kun jokin 
kaihertaa mieltä, kysy matalalla kynnyk-
sellä fuksivastaavalta! Kannattaakin tal-
lettaa visusti mieleen nämä neljä ke-
tunhäntäistä kaveria, jotka esitellään 
seuraavalla aukeamalla tarkemmin. 

Fuksivuosi käyntiin

Nyt käsillä oleva syksy tuo epäilemättä 
muutoksen tuulia elämääsi. Edessäsi on 
ehkä muutto itselle täysin vieraaseen 
kaupunkiin tai ensimmäistä kertaa omil-
laan asuminen. Tuleva vuosi sekä uudet 
ihmiset todennäköisesti hieman jän-
nittävät. Se kuuluu asiaan! Onneksi ke-
nenkään ei tarvitse selvitä yksin, vaan 
tukea ja apua on saatavilla monesta 
suunnasta.

Kenties olet jo “aikuiselämänˮ konkari, 
mutta yliopiston omintakeiset kuviot 

ovat vielä tuntemattomat. Tai ehkäpä olet 
jo toista tutkintoaan aloittava opintojen 
asiantuntĳa, jolle arjen peruskuviot ovat 
selvät. Niin tai näin, tästä julkaisusta löy-
tynee edes muutama uusi tiedonmuru-
nen jokaiselle: fuksioppaaseen on koottu 
tietoa niin opiskelĳan arjen perusteista 
kuten asumisesta, opiskelusta ja hyvin-
voinnista, kuin myös pyritty tiivistämään 
tamperelaisen teekkarikulttuurin perus-
teet.

Fuksivuosi on täysin uniikki kokemus, 
jonka vietäväksi pitää vain heittäytyä 
rohkeasti! Yliopisto ja teekkariyhteisö 
tarjoavat paljon uniikkeja mahdollisuuk-
sia ja kokemuksia, joihin kannattaa tart-
tua. 

Tarjolla on uusia ystäviä ja opiskelua, 
mutta myös uusia harrastuksia, tapahtu-
mia ja kiltatoimintaa joissa pääsee paitsi 
kokeilemaan uutta ja oppimaan rutkasti 
kurssien ulkopuolella. 

Yhtä lailla opintosi tarjoavat mahdollisuu-
den oman polun ja kiinnostuksen kohtei-
den hakemiseen. Kaikkea kannattaa ai-
nakin kokeilla ennakkoluulottomasti yh-
den kerran. Vaikka fuksivuosi kappaisi 
mukaansa, tulee kuitenkin muistaa pitää 
myös omasta jaksamisestaan huolta, 
urheilla, harrastaa ja levätä rutkasti!

Tutorit 

Koska kiltamme sisäänotto on varsin 
suuri, ovat fuksivastaavat haalineet 
avukseen joukon tutoreita. Tutorit ovat 
vanhempien vuosikurssien, valtaosa 
toisen vuoden, opiskelĳoita, jotka luot-
saavat teitä läpi fuksivuoden ja erityi-
sesti orientaatioviikon. Tutorryhmät esi-
tellään sivuilla 10-13 ja heitä pääsette 
morottamaan ensi kertaa heti va-
raslähdössä! Tuutorit ovat seurananne 
koko orientaatioviikon, pitävät huolta 
että olette oikeassa paikassa oikeaan 
aikaan, kertovat yliopiston käytännöistä 
ja yrittävät parhaansa mukaan opettaa 
teidät navigoimaan pitkin sokkeloisia 
rakennuksia. 

Vaikka jokaiselle fuksiryhmälle ni-
metään omat tutorit, voi hädän tai häm-
mennyksen tullen - tai ihan muuten 

vaan - nykäistä hihasta ketä tahansa tu-
toria! 

TiTen tutorit tunnistat killan omasta tu-
torpaidasta, teekkarilakista sekä TiTen 
logolla varustetuista haalareista. Sa-
moin omien fuksiryhmien ulkopuolisiin 
fukseihin tutustuminen on enemmän 
kuin suositeltavaa! Tilaisuuksia tähän 
tulee varmasti luentojen lisäksi killan il-
taohjelman merkeissä.  

54

Voit ottaa fuksivastaaviin 
yhteyttä jo ennen orientaa-
tiota Telegramin välityksellä 
(yhteystiedot seuraavalla 
sivulla) tai fuksi@tite.fi, 
mikäli kaipailet apua opinto-
jen aloittamiseen liittyvissä 
asioissa!

Miten homma toimii?
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Moikka! Mun nimi on Teemu
ja oon meidän nykyisen 
hallituksen ylitutor. 

Mun pestiin kuuluu paljolti 
uusien opiskelĳoiden (eli 
fuksien) sekä tutoreiden oh-
jaaminen ja auttaminen. 

Mulla alkaa nyt neljäs vuosi 
iki-ihanassa Tampereen Ylio-
pistossa täällä Hervannan 
hellässä huomassa. Asustelen 
Hervannan kuningaskunnan  
vieressä sĳaitsevassa Halli-
lassa, joka on monen mielestä 
vaan pelkkä ratikkapysäkki 
mutta on täällä myös Sale ja 
pizzeria. 

Kuten varmasti monilla teil-
lä, mulla ei ollu koodausko-
kemusta ennen opintojen al-
kua. Hyvin on tullut kuiten-
kin hommat tässä muutaman 
vuoden saatossa tutuksi, 
vaikka alussa kaikki olikin 
outoa ja epämääräistä. 

Mua joudutte kestämään sit 
heti orientaatioviikolla kyl-
lästymiseen asti! Jos kuiten-
kin haluu jo etukäteen ky-
sellä tai jutella jotain voi 
mut tavottaa Telegramista 
@ylitutor. Varaslähdössä 
nähdään! :)

Moikka! Oon Fanny ja oon yks teiän 
fuksivastaavista. Alotan syksyllä 
toisen vuoden TiTellä. Oon kotosin 

Loimaalta mutta nykyään asustelen Kale-
vassa. Vapaa-ajalla tykkään pelailla, 
kuunnella musiikkia ja joskus itsekin 
soitella kitaraa. Tullaan näkee paljon 
pitkin vuotta joten mulle voi rohkeesti 
tulla puhumaan, höpötän mielelläni 
niitä näitä :) Tehään teille yhessä ai-
van mahtava fuksivuosi! Nähään va-
raslähdössä<3     

Telegram @fuksivastaava96

Moikka, mun nimi on 
Vilina ja oon teidän 
kansainvälinen fuk-

sivastaava. Aloitan mun 
toisen opiskeluvuoden 
TiTellä nyt syksyllä. 
Oon alun perin Joensuus-
ta ja nykyään asustelen 
Hervannassa. Vapaa-ajal-
la tykkään pelata video-
pelejä, tehdä erilaisia 
käsitöitä, sekä lukea. 
Mun vastuisiin fuksivas-
taavana kuuluu auttaa 
uusia opiskelĳoita (fuk-
seja) tutustumaan opis-
kelĳa- ja yliopistokult-
tuuriin. 

Ihan sama ootko suoma-
lainen vai kansainväli-
nen opiskelĳa, mulle saa 
tulla puhumaan tai lait-
taa viestiä, mikäli joku 
asia mietityttää tulevan 
vuoden aikana. :) Mikäli 
koet olevasi hukassa 
alussa, ei huolta. Tuut 
oppimaan ekana vuonna 
kaiken mitä sun tarvii 
osata, koska me ollaan 
sun apuna. Lähe mukaan 
avoimin mielin, niin 
sulla tulee olemaan 
huippu fuksivuosi <3 
Nähdään varaslähdössä! 
:D 

Telegram @fuksicaptain10

Moro! Mun nimi on Arttu
ja mä oon teidän fuk-
sivastaava. Oon alun-

perin kotoisin Espoosta ja 
nyt budjailen täällä iki-
ihanassa Hervannassa. It-
sellä alkaa nyt kolmas 
vuosi TiTellä Tampereen 
yliopistolla, Hervannassa. 
Vapaa-ajalla tykkään 
urheilla, pelata koneella 
ja viettää kavereiden 
kanssa aikaa.

Mun tehtävänä fuksivastaa-
vana on auttaa ja ohjeis-
taa uusia opiskelĳoita eli 
fukseja tutustumaan ylio-

pisto- ja opiske-
lĳaelämään. Fuksivuosi 
saattaa alussa tuntua hie-
man hämmentävältä, mutta 
ei hätää, me pidetään 
teistä huolta! Toivotta-
vasti lähette syksyllä 
rohkeesti ja avoimin mie-
lin messiin. Voin ni-
mittäin luvata, että 
edessä tulee olemaan iki-
muistoinen vuosi. Odotan 
innolla, että pääsen tu-
tustumaan teihin kaikkiin! 
Nähdään varaslähdössä!!! 
:D    

Telegram @fuksivastaava69
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Fuksimestarin terkut

Jenna Vieras, Fuksimestari 
Tampereen Teekkarit 

Ota seurantaan 
Tampereen 
Teekkareiden 
tiedotuskanava!

Hiski Hämäläinen  
TiTen TREY-kiltakummi 2026

Moikka fuksi! Haluan onnitella sinua loista-
vasta valinnasta tulla opiskelemaan tek-
niikkaa ja toivottaa sinut tervetulleeksi 
Hervantaa, Tampereen yliopistoon. Luvas-
sa on ikimuistoinen vuosi, josta et 
välttämättä tässä kohtaa osaa edes haa-
veilla. 

Paljon tulee uutta, joten nappaa nämä 
vinkit mukaan fuksivuoteen. Kaikista tär-
kein vinkki: ole alusta asti oma itsesi! Vain 
niin voit saada ympärillesi juuri niitä ihmi-
siä, jotka pitävät sinusta juuri sellaisena 
kuin olet! Älä myöskään pelkää tehdä 
aloitetta. Me suomalaiset olemme tuppi-
suukansaa, jotka kuitenkin kaipaavat sitä 
rohkeaa tyyppiä, joka uskaltautuu tulla ky-
symään kuulumisia ja haluaa kuulla si-
nusta lisää. Alussa se saattaa tuntua vai-
kealta tai vastenmieliseltä, mutta kukaan 
ei ole seppä syntyessään. 

Ole myös rohkea kokeilemaan uusia asioi-
ta. Opiskelijaelämä, eritoten teekkarikult-
tuuri, tarjoaa valtavasti erilaisia mahdolli-
suuksia ja tapahtumia, josta jokainen voi 
löytää oman juttunsa. Ensimmäisenä 
vuonna kannattaakin suunnata erilaisiin 
fuksitapahtumiin, jotka järjestetään juuri 
sinua varten. 

Oma vinkki on, että käy kokeilemassa kaik-
ki erilaiset tapahtumakonseptit edes ker-
ran, jotta tulevaisuudessa voit mennä vain 
niihin tapahtumiin, jotka tuntuivat omaan 
mieleen parhaimmilta. Alussa voi tuntua 
siltä, että joka puolelta sanotaa, kokeile 
tätä tai mene sinne ja tänne. 

Mutta älä huoli: olen laatinut yhdessä kil-
tojen fuksivastaavien kanssa sinulle fuksi-
passin, johon on koottu erilaisia tapahtu-
mia, jotka kannattaa laittaa korvan 
taakse. Fuksipassi ei viihdy lipaston päällä 
pölyttymässä tai kaapin perukoilla, joten 
älä unohda sitä tai itseäsi aina vain kotiin. 
Fuksipassi on myös lippusi teekkarikastee-
seen, joka päättää sinun uniikin fuksivuo-
tesi ensi keväänä. 

Ei kuitenkaan mennä vielä asioiden edelle, 
vaan keskitytään nyt tärkeimpään, eli al-
kuun. Nyt hengähdä ja rentoudu ennen 
elokuuta. Voit jo tässä kohtaa taputtaa it-
seäsi olalle: olet tehnyt yhden elämäsi pa-
rhaista valinnoista lähteä opiskelemaan 
tekniikkaa ja se, että saat aloittaa syksyllä 
opinnot on jo voitto itsessään. Me toivot-
tavasti tavataan varaslähdössä, orien-
taatioviikolla tai muualla syksyllä, esimer-
kiksi Fuksineuvoston tapahtumissa. Näh-
dään siis silloin!

Wappuisin terveisin,  

Moikka fuksi! Ja tervetuloa yliopistoon ja 
ennen kaikkea TiTelle! 

Meitsi on Hiski ja työskentelen tänä vuonna 
Tampereen ylioppilaskunnan (TREYn) halli-
tuksessa. Me nähdään orientaatioviikolla 
TREY-infon merkeissä, mutta kirjoittelin jo nyt 
Nibbleen muutaman sanan meidän toimin-
nasta! 

Muistan kun fuksina TREY ei näkynyt TiTelle 
kovin paljoa. En myöskään pitänyt sitä mil-
lään tasoa tärkeänä, saati kiinnostavana. 
Kuitenkin tässä opiskelijavuosieni aikana on 
päässyt näkemään läheltä mitä kaikkea tär-
keää TREY oikeasti tekee. Siksi lähdin toimin-
taankin mukaan. Meille on iso asia saada 
TREYtä näkyviin teille jo alusta asti, jotta sai-
sitte paremmin tietää asioista, kuin mitä itse 
aikoinaan sain.

TREYn tärkeimpänä tehtävänä on kaikkien 
meidän opiskelijoiden edunvalvonta, etenkin 
paikallisessa päätöksenteossa. Meillä on tii-
viit suhteet kaupungin suuntaan ja tavoittee-
na onkin pitää Tampere mahdollisimman 
opiskelijaystävällisenä kaupunkina. Tähän 
tehdään aktiivisesti työtä esimerkiksi edulli-
sen opiskelija-asumisen ja muiden etuuksien 
saralla. Tänä vuonna yksi isoimmista projek-
teista on opiskelijahintainen Nysse-vuosilip-
pu.

Lisäksi valvotaan, ettei yliopisto kuse meidän 
opiskelijoiden muroihin, lobataan opiskelijoi-
den etuja vaikkapa vaalien yhteydessä ja 
kommentoidaan lakialoitteita. TREY ei kuiten-
kaan ole puoluepoliittinen järjestö, vaan 
otamme kantaa lähinnä koulutuspolitiikkaan. 
Toiminta keskittyy siis opiskelijoiden hyväksi 
tehtyyn työhön.

Edunvalvonnan lisäksi me tehdään myös 
paljon muuta: tapahtumia (joista suurimpa-
na Suomen suurin Wappu yhdessä Tampe-
reen Teekkarien kanssa!!), opiskelijakortit ja 

jäsenpalveluja (meiltä saat esim. pakun vuo-
krattua opiskelijaystävälliseen hintaan) ja 
tuetaan monia järjestöjä taloudellisesti ja 
erilaisin palveluin. 

Ennen kaikkea ylioppilaskunta on 20 000 
opiskelijan ja 160 järjestön yhteisö. Täältä 
löydät varmasti juuri sulle sopivaa tekemistä, 
oli se sitten harrastuksia, järjestötoimintaa tai 
ihan vaan mukavia tapahtumia. Kannattaa 
siis lähteä ennakkoluulottomasti mukaan 
kaikkeen tekemiseen! Ottakaa orientaatiovii-
kosta kaikki irti ja nähdään viimeistään fuksi 
Zuféssa! <3

TAMPEREEN YLIOPPILASKUNTA 
STUDENT UNION OF TAMPERE UNIVERSITY
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Tuutorit 2026 Tuutorit 2026

Ryhmä 3

Aleksi 
Numminen, 

2.vsk

Aapo Teikari, 
2.vsk

Helmeri Suokas, 
2.vsk

Ryhmä 6

  Oula 
Savolainen, 

2.vsk

Ville Peltonen, 
2.vsk

Antton 
Vuorenmaa, 

2.vsk

Ryhmä 8

Xander Lindell, 
2.vsk

Ryhmä 1

Lumi Indrelite, 
2.vsk

Jenna Julku, 
2.vsk

Ryhmä 2

Jenna Tiainen, 
3.vsk

Emmiina 
Huuskonen, 

2.vsk

Ryhmä 4

Matias Seppälä, 
2.vsk

Änni Naelso, 
2.vsk

© Roni Korkeamäki

Seuraavilla sivuilla pääset tutustumaan 
vuoden 2026 tuutoreihin. Tuutorit ovat 
vanhempia TiTeläisiä opiskelĳoita, joi-
den tärkein tehtävä on auttaa fuksit al-
kuun uusien opintojen parissa sekä 
näyttää mitä kaikkea teekkarikulttuuri 
pitääkään sisällään. 

Teidät fuksit jaetaan heti orientaation 
alussa pienempiin tuutorryhmiin, jossa 
pääsette alottamaan yliopistoelämään ja 
opiskelukavereihin tutustumisen 2-3 
tuutorin johdolla.  Vuoden 2026 tuutorit 
odottavat jo innolla että pääsevät kerto-
maan teille, miksi juuri TiTellä opiskelu 
on parasta!

1110

Ryhmä 5

Konsta Hölttä, 
2.vsk

Elias 
Haapaniemi, 

2.vsk

Ryhmä 7

Topias 
Kujanpää, 

2.vsk

Aadit Sharma, 
2.vsk

Hymy Savela, 
2.vsk

Emma Öhman, 
2.vsk

Ryhmä 9

Elmo Mäkinen, 
2.vsk

Daniel 
Nurminen, 

2.vsk

Erkin 
Basboga, 

2.vsk

Kaikkien 
tuutoreiden 
esittelyt löydät 
TiTen fuksisivuilta 
osoitteesta   
fuksi.tite.fi

https://fuksi.tite.fi/
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Tuutorit 2026 Tuutorit 2026

Ryhmä 10

  Eliel Hassan, 
2.vsk

Tuomas Paloheimo, 
2.vsk

Dennis Yu, 
2.vsk

Ryhmä 11

  Ahmad 
Abdullah, 

2.vsk

Miikka Jylkkä, 
2.vsk

Sakari Soronen, 
2.vsk

Ryhmä 12

Joonas 
Alanen, 2.vsk

Onni Pajumäki, 
2.vsk

Ryhmä 13

Joel Ollilainen, 
2.vsk

Rikhard 
Saarimäki, 2.vsk

Ryhmä 14

Anna 
Palmroth, 

2.vsk

Iida Huhtala, 
2.vsk

Venla Heikkilä, 
2.vsk

Ryhmä 15

  Jousia 
Väisänen, 

2.vsk

Justus 
Viitaniemi, 

2.vsk

Niko Leinonen, 
2.vsk

Ryhmä 16

  Siiri 
Suoranta, 

2.vsk

Natalie 
Kanerva, 

2.vsk

Helmi Kosonen, 
2.vsk

Ryhmä 17

Tommi Walden, 
2.vsk

Mikko Sihvo, 
2.vsk

Ryhmä 18 - Maisterit

Topias 
Peiponen, 

4.vsk

Mikko 
Hurmalainen, 

2.vsk

Ryhmä 18 - Maisterit

Topias 
Peiponen, 

4.vsk

Mikko 
Hurmalainen, 

2.vsk

Ryhmä 19 - Maisterit

Jemina 
Niskala, 

5.vsk

Reetta Sihto, 
4.vsk

Ryhmä 20 - Maisterit

Onni Merilä, 
N.vsk

Unto Vesola, 
2.vsk



TiTellä voit opiskella melkeen mitä ta-
hansa tietotekniikkaa maan ja taivaan 
väliltä. Opintojen edetessä opinto-

suunnaksi on mahdollista valita esimerkik-
si sulautetut järjestelmät, signaalinkäsitte-
ly, koneoppiminen, tietoverkot, HTI eli Hu-
man technology interaction tai vaikkapa 
puhdas ohjelmointi.   

Opintojen sisältö

Diplomi-insinööriksi valmistumiseen opis-
kelĳalta vaaditaan 300 opintopistettä. En-
sin suoritettava kandidaatin tutkinto eli 
kandi koostuu 180 opintopisteestä, joihin 
kuuluvat kaikille yhteiset pakolliset kurssit, 
omavalintaiset opintokokonaisuudet ja 
kandidaatintyö. 

DI-tutkinto koostuu 120 opintopisteestä. 
Dippavaiheessa valitaan pääaine johon 
opinnoissa keskitytään ja johon liittyen 
yleisesti myös dippatyö kirjoitetaan. 
Opinnäytetyöt, eli kandityö ja dippa ovat 
viimeinen rutistus ennen tutkinnosta val-
mistumista. Niissä tutkitaan jotain opintoi-
hin liittyvää aihetta ja raportoidaan tulokset 
kirjallisessa raportissa.  

Ensimmäinen lukuvuosi koostuu pakolli-
sista kursseista, jotka suoritetaan yhdessä 
TiTen, Skillan sekä ja Luupin fuksien kans-
sa. Mikäli käyt opintoja mallilukujärjestyk-
sen mukaisesti, ensimmäisenä vuonna 
suoritettua tulee lähes kaikki pakolliset 
kandivaiheen matematiikat, tutkintoon 
kuuluvat fysiikat sekä eri tietotekniikan 
osa-alueisiin perehdyttäviä johdantokurs-
seja. 

Matematiikka ja fysiikka

Matematiikkaa ja fysiikkaa opetetaan ylio-
pistossa usein eri tavalla kuin aikaisemmis-
sa opinnoissa. Oman tekemisen ja itsenäi-
sen opiskelun tärkeys korostuu. 

Etenkin fuksimatikoissa tyypillinen opetus-
menetelmä on flippaus, jossa opiskelĳa 
opettelee aiheen itse luentojen sekä mate-
riaalien avulla ja tekee tehtäviä itsenäisesti. 
Opiskelun jälkeen osallistutaan viikoittai-
seen ryhmätilaisuuteen, jossa kurssitehtä-
viä tehdään ja tarkistetaan porukalla. Tyy-
pillisesti flippausryhmät muodostetaan 
omista tuutorryhmistä. 

Kaikilla matematiikan kursseilla tehtävien 
teko ei ole pakollista, mutta siitä saa lähes-
tulkoon aina lisäpisteitä joko tenttiin tai 
läpäistyn kurssin arvosanaa korottamaan. 
Tehtävien teko kannattaa kuitenkin poik-
keuksetta: alusta asti huolella suoritetun 
kurssin jälkeen tentissä hikoiluttaa vä-
hemmän!

Fysiikan kursseilla puolestaan suoritetaan 
joka kurssilla teoriaopintojen lisäksi yhden 
opintopisteen arvoiset laboratoriotyöt, jois-
sa mitataan ja tutkitaan fysiikan ilmiöitä en-
naltamäärätyn ohjeen mukaisesti. Labrat 
tehdään parityönä kaverin kanssa ja niistä 
palautetaan tieteellinen raportti, eli työselk-
kari. 

Opintojärjestelmät

Pääosin opintoja suoritetaan Moodle-oppi-
misalustalla. Moodleen julkaistaan kurssien 
oppimateriaalit, suorittamiseen tarvittava 
info, aikataulut sekä luentotallenteet ja strii-
mit, mikäli niitä kurssilla tulee. Lisäksi Moo-
dlessa tehdään viikkotehtäviä ja sinne voi-
daan palauttaa kirjallisia projekteja. Yleensä 
myös kurssiarvostelut julkaistaan ensin 
Moodleen. 

Erityisesti ohjelmointikursseilla käytössä on 
myös Moodlen kaltainen PLUSSA, jonne on 

mahdollista esimerkiksi palauttaa ohjel-
mointitehtäviä. PLUSSA tulee tutuksi heti 
ensimmäisellä ohjelmoinnin kurssilla. 

Moodlen lisäksi opintoja hallitaan Sisu-il-
moittautumisjärjestelmällä. Voitaisiin sa-
noa, että Moodle on yliopiston Pedanet ja 
Sisu hoitaa Wilman virkaa. Sisussa ilmoit-
taudutaan kursseille ja tentteihin, suunni-
tellaan tutkinnon rakenne ja aikataulutus ja 
sinne kirjautuvat lopulliset kurssiarvosanat. 

Kurssien suorittaminen

Kursseja suoritetaan useilla eri tavoilla. 
Tyypillisiä suoritustapoja ovat laskuharjoi-
tukset, ryhmätehtävät, pakolliset läsnäolot, 
labrat, opintopäiväkirjat sekä tentit. Monella 
kurssilla suoritusvaatimukset yhdistelevät 
edellä mainittuja. Tentit voivat olla joko per-
inteisiä paperitenttejä jotka tehdään luento-
salissa määrättynä ajankohtana, tai sähköi-
siä EXAM-tenttejä. 

Yliopisto-opiskelun 101 Yliopisto-opiskelun 101

TiTeläisten "kotirakennus", 
Tietotalo, käy tutuksi heti 
orientaatioviikolla

Tietotalon EXAM-tenttitila

Sisu kannattaa linkittää omaan kalen-
terisovellukseen “Opintokalenteri” -> 
“Vie toiseen kalenteriin”, jotta näet 
yhdellä vilkaisulla, milloin ja missä 
seuraava luento pidetään!
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Paperitenttiin pitää aina muistaa ilmoittau-
tua Sisussa. Tentit järjestetään usein ilta-
aikoihin ja samassa tenttisalissa voi olla 
usean eri kurssin opiskelĳoita tekemässä 
eri tenttejä. Massatenteissä opiskelĳat jae-
taan luentosaleihin sukunimen perusteel-
la. 

EXAM on etävalvottu tentti, jonka voi vara-
ta haluamaansa aikaan ja käydä suoritta-
massa itsenäisesti tenttitilassa silloin, kun 
se parhaiten itselle sopii. Ruuhka-aikoina 
kannattaa tenttiaika varata hyvissä ajoin.  
EXAM-tentteihin on ilmoittauduttava sekä 
Sisussa, että erillisessä EXAM-järjes-
telmässä. 

Tentissä käydessä on ensiarvoisen tär-
keää tuntea ja noudattaa vilppisääntöjä, 
joita on vastikään tiukennettu. Esimerkiksi 
kännykän tai älykellon tuominen tenttiti-
laan voidaan katsoa vilpin yritykseksi, 
vaikka se olisikin piilossa taskussa. EXAM-
tenttiin kulkemiseen tarvitset opiskelĳa-
kortin. 

Tentin jälkeen opetushenkilökunnalla on 
21 päivää aikaa arvioida suoritus. EXAM-
tenttien arviointiaika lasketaan tenttiperio-
din lopusta, ei oman tentin ajankohdasta.

Luennot ja luennoitsijat

Luennot voivat olla pakollisia tai vapaaeh-
toisia kurssista riippuen. Joskus niillä käy-
misestä saa lisäpisteitä. Kaikki kurssin 
suorittamiseen vaadittava info käydään 
ensimmäisellä luennolla, eli sitä ei kannata 
skipata. Yleensä peruskurssien luennot 
tallennetaan ja niitä voi katsoa myöhem-
min Moodlesta. Luentosaleissa ääni kai-
kuu ikävästi, joten kanssaopiskelĳan huo-

mioimiseksi on fiksua jättää suurimmat mö-
lyt käytävään. 

Yliopistossa vastaan tulee monenmoista 
luennoitsĳaa ja opettajaa, joista kaikki eivät 
kuitenkaan ole välttämättä professoreja. Oli 
titteli mikä hyvänsä, suomalaista opetus-
henkilökuntaa voit puhutella aina rennosti 
etunimellä. Hervannassa ei ole myöskään 
tapana taputtaa luennon jälkeen, mutta vie-
railevalle luennoitsĳalle on toki kohteliasta 
antaa pienet aplodit sekä kiitokset. 

Miten ja missä opiskella?

Oli aihe mikä hyvänsä, yhdessä opiskelu 
kannattaa! Uutta sisäistettävää asiaa on 
paljon ja kavereilta saa apua ja vertaistukea. 
Tärkeintä on kokeilla erilaisia opiskelutapoja 
ja löytää itselle sopivimmat tavat sisäistää 
uutta asiaa!

Tekoäly voi vaikuttaa houkuttelevalta vaih-
toehdolta työmäärän kasautuessa, sillä se 
osaa oikeasti tehdä fuksikurssien tehtävät. 
AI:n kanssa on kuitenkin oltava äärimmäi-
sen varovainen, sillä osaamisen seinä tulee 
jossain vaiheessa väistämättä vastaan. Tätä 
ei voi painottaa liikaa! Kysy mielummin apua 
killassa vanhemmilta opiskelĳoilta tai mene 
laskutupaan. Matikan ja ohjelmoinnin opis-
kelu on paljon mielekkäämpää myöhem-
pinä vuosina, kun perusteet luonnistuvat il-
man ulkopuolista apua. 

Yliopistolta löytyy monenmoista sopivaa ti-
laa opiskeluun. Hyviä vaihtoehtoja ovat esi-
merkiksi kirjasto, kielikeskuksen avoimet ti-
lat, TEK-lounge, kiltahuone, telakkaluokat 
sekä varattavat ryhmätyötilat. Lisäksi mo-
nilla käytävillä on hujan hajan opiskelupöy-
tiä ja tuoleja.

Yliopisto-opiskelun 101

Päärakennuksessa sĳaitsevassa 
kielikeskuksessa on rentoa, 
vapaata opiskelutilaa!
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TUTUSTU MEIHIN: monad.fi

MONADILLA TEEMME

Kestäviä digitaalisia  
ratkaisuja

Koodi ei yksin 
muuta maailmaa

Mutta yhdessä ajateltu ratkaisu voi. 
Monadilla opitaan yhdessä ja jaetaan oivalluksia, 
jotta syntyy kestävämpää softaa ja parempia 
tekijöitä. 

Katso avoimet työpaikat ja liity porukkaan 
monad.fi/liity-joukkoon/
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Tervehdys uudet TiTeläiset!

Onnittelut uudesta opiskelupaikasta ja 
lämpimästi tervetuloa opiskelemaan tie-
totekniikkaa Tampereen yliopistoon!

Olen Olli, tietotekniikan koulutusasian-
tuntĳa. Työssäni ohjaan tietotekniikan 
opiskelĳoita opintoihin liittyvissä asioissa 
ja työskentelen myös tutkinto-ohjelman 
opetussuunnitelman parissa. Ta-
paamme ensimmäisen kerran maanan-
taina tervetulotilaisuudessa. 

Orientaatioviikon aikana saat kaikki tar-
vittavat tiedot opintojen aloittamiseen ja 
pääset tutustumaan muihin titeläisiin. 
Jos olet suorittanut aiemmin korkeakou-
luopintoja, kannattaa olla minuun yhtey-
dessä jo ennen orientaatioviikkoa. Joka 
tapauksessa tulemme tapaamaan en-
simmäisten opiskelukuukausien aikana 
opintoasioiden merkeissä. Minuun voi 
törmätä myös lähes kuukausittain kilta-
huoneella auttamassa opiskelĳoita opin-
tosuunnitelmien kanssa tai muuten vain 
juttelemassa. Minulta saa aina kysyä 
mitä tahansa opintoihin liittyvää. 

Olette tehneet erinomaisen valinnan läh-
tiessänne opiskelemaan tietotekniikkaa. 
Tutkinto-ohjelma tarjoaa laajan valikoi-
man erilaisia opintokokonaisuuksien yh-
distelmiä monenlaisiin kiinnostuksen 
kohteisiin. Tietotekniikan alalla toimii 
myös aktiivinen ja innovatiivinen kilta, 
joka tarjoaa lämpimän yhteisön ja mah-
tavia tapahtumia. Lisäksi TiTellä on huip-
pu opintoneuvoja – kokeneempi opiske-
lĳa, jolta saa ensikäden tietoa opintojak-
soista, opiskelukokemuksista sekä apua 
opintosuunnitelmaan liittyvissä kysy-
myksissä.

Fuksivuodeksi haluan antaa teille seu-
raavan neuvon: tulkaa kampukselle, 
osallistukaa aktiivisesti ja kokeilkaa roh

keasti kaikkea mahdollista. Edessänne 
on ainutlaatuinen ja ikimuistoinen ajan-
jakso elämässänne. Nyt on loistava tilai-
suus löytää elinikäisiä ystäviä ja hankkia 
eväitä tulevaisuutta varten!

Minut tavoittaa helpoiten sähköpostitse 
osoitteesta tite.opiskelu.tau@tuni.fi, ja 
kanssani voi sopia tapaamisen joko 
Teamsissa tai paikan päällä.

Nähdään orientaatioviikolla!

Koulutusasiantuntĳan terveiset

Olli Hotakainen,    
Koulutusasiantuntĳa

Olli kutsuttiin killan 
kunniajäseneksi TiTen 35v 
vuosĳuhlilla. Lue sivulta 
42, mitä muuta vujuilla 
yleensä tapahtuu!

1. periodin opinnot

Syksyn kurssit pyörähtävät käyntiin  heti 
orientaatioviikon jälkeisenä maanantaina 
24.8. Etukäteen kursseille ilmottautumi-
sesta ei tarvitse stressata, vaan kurssiva-
linnat katsotaan kuntoon yhteisesti orien-
taatioviikolla!

Opiskeluvuosi on jaettu yliopistossa nel-
jään periodiin, joista ensimmäisen aikana 
pääsette työstämään peruskursseja niin 
ohjelmoinnista kuin matikasta. 

Yliopisto-opiskelu poikkeaa varmasti 
aiemmasta arjesta, tulit sitten suoraan lu-
kiosta, intistä tai välivuosien kautta. Usein 
kuulee sanottavan, että yliopistossa opis-
kelu on itsenäistä ja välillä jopa yk-
sinäistä. Itsenäistä, kyllä mutta yksinäistä 
sen ei tarvitse olla! Edessä on dediksiä ja 
projekteja, mutta myös luentoja ja ryhmä-
tehtäviä, joita työstää yhdessä kaverei-
den kanssa. 

Tuleva syksy menee varmasti uusiin ku-
vioihin totutellessa ja omia opiskelutapoja 

etsiessä, eikä ensimmäisistä kursseista 
kannata ottaa liikaa stressiä. Kalenteri on 
kuitenkin viimeistään nyt hyvä ottaa 
käyttöön arjen hallinnan helpottamiseksi. 
Koska valtaosa kurssien eteen tehtävästä 
työstä ei tapahdu aikataulutetuilla luen-
noilla tai harjoitustilaisuuksissa vaan 
omalla ajalla, on tärkeää muistaa kalente-
roida itselleen rauhallista opiskeluaikaa 
pitkin viikkoa ja periodia.  Muistathan 
myös levätä, harrastaa ja nauttia elämästä 
uuden arjen keskellä!

Tässä vielä esimerkkilukujärjestys 1. per-
iodin fukseille suositelluista opinnoista. - 
Eli valtaosan teidän ensimmäisistä yliopis-
tokursseista! 

Monella kurssilla on lyhennetty 
lempinimi. Esimerkiksi Analyysin 
peruskurssi on APK ja Tuotanto-
talouden perusteet Tutapk
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Yliopisto-opintojen aloittaminen ja myös 
muutto uuteen kaupunkiin tuovat elämään 
rutkasti jänniä ja kiperiäkin kysymyksiä. 
Tässä tiivis tietopaketti muutamista opiske-
lĳa-arjen peruspilareista ja asioista, jotka 
kannattaa hoitaa hyvissä ajoin kuntoon!

Opintotuki ja asumislisä
Opintototukea ja opintotuen asumislisää 
kannattaa hakea heti, kun päätös opiskelu-
paikasta on varmistunut. Opintotuki koostuu 
suoraan tilille maksettavasta opintorahasta 
sekä opintolainasta, jonka voit halutessasi 
nostaa pankkisi kautta. Opintotuen asumis-
lisä on korvannut opiskelĳoilta yleisen asu-
mistuen. Asumislisää on haettava erillisellä 
hakemuksella. 

Asumislisän määrään eivät vaikuta kumppa-
nisi tai kämppiksesi tulot. Huomaathan, että 
asumislisää saa vain niiltä kuukausilta, joilta 
nostaa opintotukea! Esimerkiksi kesäkuu-
kausille ei voi erikseen hakea yleistä asu-
mistukea. Opintotukikuukautta kohden on 
kerrytettävä 5 opintopistettä, eli koko luku-
vuonna on suoritettava vähintään 45 opinto-
pistettä. Mikäli opintopistemäärä ei täyty, on 
tukea maksettava takaisin. Poikkeustapauk-
sena  voit kuitenkin hakea yleistä asumistu-
kea. 

Muista seurata tulojasi! Jos ylität tulorajat 
voit joutua palauttamaan tukikuukausia. 
Kuukausia kannattaakin palauttaa tässä ti-
lanteessa oma-aloitteisesti tai perua jo 
etukäteen. Mikäli päätät lomailla tai sairastat 
pidempään, kannattaa opintotuen käyttä-
mistä välttää. Tukikuukausia on käytettä-
vissä tietty määrä eikä niitä saa lisää jos 
opinnot pitkittyvät. Esimerkiksi sai-
rauspäivärahan hakeminen on mahdollista 
pidemmälle sairauslomalle.  Kaikkia Kelan 
tukia voit hakea netistä!

Kulkeminen kampukselle
Hervannan kampukselle pääsee keskustas-
ta ratikalla 3 (Sorin Aukio - Hervantajärvi). 
Tampereen ratikka pysähtyy joka pysäkillä 
ilman, että sille täytyy viittoa tai Stop-nappe-
ja painaa. Ratikka kulkee noin 7 minuutin vä-
lein, joten kannattaa vaan lompsia pysäkille 
ja odottaa seuraavaa! Kampusta lähin 
pysäkki keskustasta tullessa on hämäävästi 
Hervantakeskus, ei Hervannan Kampus. Sa-
malla pysäkillä pysähtyvät myös bussit 
muun muassa Vuoreksen ja Lukonmäen 
suuntaan. Hervantakeskukselta löydät myös 
kaikki arjen peruspalvelut.

Lisäksi ihan Tietotalon edestä löytyy bussi-
pysäkki, jossa pysähtyy useita ympäri Tam-
peretta kierteleviä busseja. 

Kaikissa Tampereen joukkoliikenneväli-
neissä käytetään Nyssen sovellusta tai mat-
kakorttia. Mikäli joukkoliikennettä käyttää 
päivittäin ympäri vuoden ja olet alle 25-vuo-
tias, on todennäköisesti halvin vaihtoehto 
ostaa nuorten vuosilippu.

Vuosilipun saa ostettua vain fyysiselle mat-
kakortille. Mikäli vuosilippua ei halua ostaa 
tai on yli 25-vuotias, lienee paras vaihtoeh-
to paljon matkustavalle ostaa opiskelĳan 
kuukausilippu. Tämän lipun voi ostaa ai-
noastaan mobiilisovellukseen. Muistathan, 
että Tampereella joukkoliikennelippu on 
AINA leimattava kyytiin noustessa!

Hervannassa asuvalle erinomainen kulku-
peli on myös omat jalat tai polkupyörä. 
Kampukselle kävelee parissakymmenessä 
minuutissa melkein miltä puolelta Hervan-
taa tahansa ja pyörällä matkan surauttaa 
hetkessä. Polkupyörä kannattaa toki varus-
taa hyvällä lukolla! Omalla autolla liikkuville 
löytyy kampukselta jonkin verran ilmaisia 
kadunvarsipaikkoja Tekniikankadulta. Katu 
on arkisin melko täynnä. Koulun parkkipai-
koille on myös mahdollista ostaa pysäköin-
tilupa.

Opiskelijakortti
Opiskelĳakortin näyttäminen tulee varmasti 
heti orientaatioviikon ekasta päivästä läh-
tien tutuksi osana kampuksella ruokailua. 
Kortilla todistat, että olet oikeutettu Kelan 
ateriatukeen, eli 3,10€ lounaaseen.

Fyysinen opiskelĳakortti toimii myös kulku-
korttina kampukselle: Kampus on auki 24/7 
vuoden ympäri kulkuoikeuden omaaville 
opiskelĳoille. 

Yliopisto on siirtymässä mobiilikulkuoikeuk-
sia kortin kanssa rinnakkain käyttävään jär-
jestelmään, mutta toistaiseksi fyysiselle 
kortille on edelleen paljon tarvetta. Esimer-
kiksi kiltahuoneen viereisen oven avaami-
seen, Exam-tenttiin kulkuun, paperitentissä 
tunnistautumiseen tai säilytyslokeron lukit-
semiseen tarvitaan opiskelĳakorttia.

Fyysinen opiskelĳakortti tilataan ylioppilas-
kunta TREYn sivuilta. Korttien saapumises-
sa kestää muutama viikko, joten kannattaa 
ottaa sillä välin etukäteen käyttöön Tuudo- 
tai Frank-sovelluksen digitaalinen kortti. 

YTHS
Opiskelĳan pääasiallinen terveydenhuolto 
on YTHS. YTHS tuottaa opiskeluterveyden-
huollon sekä hammashuollon korkeakou-
luopiskelĳoille. Kampukseltamme löydät 
YTHS:n hammaslääkärin Konetalosta, muut 
vastaanotot keskustasta Tullista. YTHS:ltä 
saat apua niin yleisterveyden, suuntervey-
den ja mielenterveyden probleemoihin. 
Asiointi hoidetaan YTHS-apilla, joka kan-
nattaa ladata jo nyt.

Arki-iltoina viimeinen 
ratikka Hervantaan kulkee 
noin klo 1:30 ja Hervannasta 
keskustaan jo noin klo 1:00) 
Vuosi,vrk - ja kausilipuilla 
vältät keskiyön jälkeen 
yölisän kertalipusta +3€

Opiskelĳakortilla voit myös 
saada alennusta kaikenlaisissa 
liikkeissä ympäri Tamperetta. 
Aina kannattaa kysyä!

Hae opintotukea ja asumislisää osoitteessa: 
https://www.kela.fi/opiskelu

Tilaa TREYn opiskelĳakortti osoitteesta 
https://trey.fi/opiskelĳalle/opiskelĳakortti-
ja-lukuvuositarra

Fuksin selviytymisopas Fuksin selviytymisopas
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Asuminen ja hyvinvointi

TOAS
Tampereen opiskelĳa-asuntosäätiö (TOAS) 
vuokraa opiskelĳa-asuntoja tamperelaisille 
opiskelĳoille. Toasilla on noin 7000 opiske-
lĳa-asuntoa ympäri Tamperetta. Asuntoja 
haetaan hakulomakkeella ja jonotusajat 
ovat ajoittain jopa yli vuoden, eli kannattaa 
tehdä asuntohakemus heti jonoon, vaikka 
et olisikaan muuttoaikeissa! Toasilta löydät 
niin solukämppiä kuin yksiöitä ja perhea-
suntoja. Jonotuksen lisäksi kannattaa pitää 
silmällä Toasin nopeasti saatavien asunto-
jen listausta.

POAS
Voit myös hakea asuntoa Tampereen kau-
punkin omistamalta Poasilta (Pirkan Opis-
kelĳa-asunnot). Myös Poasin asuntoja on 
haettava, mutta  asukasvalinnat tehdään 
tarveperusteisesti. Täten esimerkiksi kii-
reellisesti kauempaa Suomesta muuttava 
voi saada asunnon nopealla aikataululla.

Nyyti ry
Mielenterveyden haasteisiin saat apua 
myös Nyyti ry:n kautta! Nyyti on valtakun-
nallinen opiskelĳoiden mielenterveyttä tu-
keva yhdistys, joka järjestää tukitoimintaa 
ja vertaistukipalveluita opiskelĳoille ympäri 
maan.

SportUNI
Tampereella korkeakouluopiskelĳoiden lii-
kuttamisesta huolehtii SportUni. SportUni-
maksun maksamalla saat käyttöösi kaik-
kien Tampereen korkeakoulujen kuntosalit 
sekä pääsyn ohjattuun ryhmäliikuntaan 
joogasta tanssitunteihin. SportUni järjestää 
erilaisia opiskelĳoille suunnattuja liikunnan 
alkeiskursseja sekä ilmaista liikuntaneu-
vontaa aktiivisempaa elämäntapaa kaipaa-
vimmille opiskelĳoille.

Hervannan kampuksella SportUnin palve-
lut löydät Tamppi-areenalta, jossa sĳaitse-
vat palloilu/liikuntasali, ryhmäliikuntasali 
sekä kaksi kuntosalia. Lisäksi Sportunilla 
on tiloja Bommarissa, jossa sĳaitsevat 
muun muassa tatami sekä sählykentät.  

Tiesitkö? Mikontalo on 
Hervannan legendaarisin 
opiskelĳatalo, jolle on 
omistettu jopa oma sitsilaulu! 

Läsnäolevaksi ilmoittautuneen opiskelĳan (eli 
sinun) on maksettava YTHS-maksu omatoimisesti 
Kelan sivuilla. Kela ei lähetä maksusta 
laskua. Maksun eräpäivät ovat syyslukukauden 
maksu syyskuun loppuun ja kevätlukukauden 
maksu tammikuun loppuun mennessä.

Asuminen ja hyvinvointi

Killan liikunta- ja  
hyvinvointitapahtumat
TiTe järjestää säännöllisesti lajikokeiluja 
ja liikunta- sekä hyvinvointitapahtumia jä-
senistölle. Viime aikoina olemme pääs-
seet joogaamaan, tramppapuistoilemaan, 
kokeilemaan jousiammuntaa sekä har-
joittelemaan juoksutekniikkaa. Mikäli jo-
kin laji kiinnostaa, voi lajikokeiluista jättää 
myös killalle ehdotuksia matalalla kyn-
nyksellä!

Kertaluontoisten lajikokeiluiden lisäksi 
killalla on sählyvuoro sekä lento- ja/tai 
sulkapallovuoro Sportunin tiloissa!  

Kotikulmat Hervannassa 
Aikanaan korpimetsän keskelle tyhjästä 
rakennettu Hervanta on edelleen varsin 
upeiden luontoalueiden ympäröimä! Rati-
kan päätepysäkille suuntaamalla löydät 
Hervantajärven metsäpolut laavuineen ja 
tulentekopaikkoineen sekä reitit pi-

demmällekin reissulle. Vielä lähempää 
Länsi-Hervannassa sĳaitsee Suolĳärven 
ulkoilualue, jossa voit valita joko mukavan 
5km pururatalenkin tai rennon rantapolun 
kiertämisen välillä. Suolĳärveen on myös 
mukava pulahtaa uimaan reippaan lenk-
kireissun päätteeksi! Talvisin Suolĳärvellä 
on myös avantouintimahdollisuus ja TiTe 
onkin perinteisesti järjestänyt järvellä 
killalle avantosaunavuoroja. Lisäksi sa-
maan Suolĳärvi-Hallila pururataverkos-
toon kuuluvalla Särkĳärven rannalla on 
poikkeuksellisen kauniit ja kirkkaat uima-
vedet kesäisin. 

Mikäli metsissä samoilu ei kiinnosta mut-
ta ulkoilmasta kuitenkin nautit, voi oikea 
paikka olla suunnata Hervannanrinteen 
eli Lukonmäen kuntoportaille. Vanhaan 
laskettelurinteeseen rakennetut upouu-
det kuntoportaat tarjoavat haastetta ja 
ompa samaisessa mäessä myös laskettu 
TiTeporukalla talvisin pulkkamäkeä! 

Hyviä ulkoilumaastoja löydät esimerkiksi 
Suolĳärveltä, jossa järjestetään myös 
killan avantosaunavuorot!

Killan liikuntavuoroista ja 
muista aktiviteeteista kuten 
avantosaunavuoroista 
ilmoitetaan erillisessä TiTe-
liikunta Telegram-ryhmässä. 
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Newton

YTHS hammaslääkäri

Konehuone

Kiltakäytävä

Konetalo

Tältä sivulta löydät Hervannan kampuksen 
kartan. Huomaathan, ettei kartta ole mitta-
kaavassa! Hervannan kampus on harvinai-
sia poikkeuksia lukuun ottamatta auki kai-
kille kulkuoikeuden omaaville henkilöille 
vuoden jokaisena päivänä ympäri vuoro-
kauden. Eli myös sinulle! Poikkeuksena 
muiden kiltojen joukossa myös oma kilta-
huoneemme on lähtökohtaisesti avoinna 
vuorokauden ympäri. Kampuksella ja kilta-
huoneella oleskeluun liittyy kuitenkin muu-
tamia sääntöjä, joita on ensiarvoisen tär-
keää noudattaa.

Kampuksella saa oleskella rakennusten au-
kioloaikojen ulkopuolella ainoastaan tam-
perelaisia läsnäolevia opiskelĳoita eikä tun-
temattomia saa päästää sisään. Kampuk-
sella kiertää ilta-aikoina vartĳa, jota on totel-
tava mukisematta. Vartĳat ovat rentoa vä-
keä, joten heitä kannattaa moikkailla ja il-
moittaa matalalla kynnyksellä, jos epäilee 
jonkin olevan pielessä. 

Joissain ulko-ovissa on vihreitä nappeja. 

Ovi pitää aina avata nappia painamalla, jot-
tei siitä aiheudu turhaa hälytystä. Yliopiston 
järjestyssäännöt löydät Intrasta, kiltahuo-
neen säännöt kiltahuoneen seinältä. 

Kampuksella liikkuessa tulee muistaa, ettei 
avonaisia tölkkejä saa kuljettaa järjestötilo-
jen ulkopuolella! Jos jokin menee rikki tai 
syntyy sotkua, on siivottava ja asiasta ilmoi-
tettava joko yliopistolle tai kiltahuoneella 
sattuneista vahingoista TiTen hallitukselle. 

Tuutorit esittelevät teille kampusta orientaa-
tioviikolla. Aluksi tutuksi tulee erityisesti 
Tietotalo. Muualta kampukselta hyvää opis-
kelutilaa löytyy esimerkiksi Päärakennuk-
sen kielikeskuksesta, Kampusareenan 1. 
kerroksesta sekä Sähkötalon aulasta. Rau-
halliseen ja totiseen työskentelyyn sopii pa-
rhaiten kampuksen kirjasto tai Tietotalon 
kakkoskerroksesta löytyvä telakkaluokka.  

Kampusten pohjakartat ja 
huonenumerot löydät TUNI-
kirjautumalla pim.
pythagoras.se/sso/haka

Kampus tutuksi
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Iskikö nälkä? Ei hätää! Listasimme kaikki 
kampuksen ravintolat sekä muutaman 
lisätärpin vatsaa täyttämään.

Kaikissa opiskelĳaravintoloissa lounas 
maksaa tällä hetkellä 3,10€ sisältäen salaatin, 
yhden lämpimän ruokalajin sekä leivän ja 
ruokajuoman. Muistathan varoa, sillä ruuilla 
on annosrajoituksia ja ylimääräisistä pullista 
tai ruokalajeista voi joutua pulittamaan 
lisämaksua! Lisäksi monissa ravintoloissa 
myydään kalliimpia, mutta silti opiskelĳa-
alennuksen piiriin kuuluvia “parempiaˮ 
lounasaterioita 

© Sanni Perttula

Kurkkaa edellisen 
aukeaman kampuskartta 
ja spottaa ravintolat!

Kaikkien kampusten ruokalistat 
ja ravintoloiden aukioloajat 
voit tarkastaa osoitteesta 
https://unisafka.fi/tty/

Newton 10.30–15.00

TREYn omistaman Juveneksen ravintola 
Newton sĳaitsee konetalon alakerroksessa 
ja löydät sinne parhaiten ulkokautta! 
Newton tarjoilee ainoastaan lounasta ja on 
suosittu erityisesti torstaisin, jollon tarjolla 
on hernekeittoa sekä kanaa. Erityisesti 
jonoa kasvattaa Kiovan kana! 

Cafe Konehuone (lounas ma-to 
11.00-18.00, pe 11-15)

Konetalon Konehuone, tuttavaisemmin 
Konari tai Fusari on monen opiskelĳan go-
to vaihtoehto etenkin perjantaisin. Perjantai 
on näet siipipäivä! Konehuoneen perjantait 
on pyhitetty tamperelaiseen tapaan 
kanansiiville sekä vegesiiville mikä 
aiheuttaakin huomattavaa ruuhkaa 
ravintolassa. Kiireisimpinä päivinä voit 
löytää siipiherkuttelĳoita jopa Konetalon 
pääaulasta asti. Lisäksi Konehuoneen 
lounas on tarjolla maanantaista torstaihin 
jopa klo 18 asti! Konehuoneelta saa myös 
leipäaterian lounasaikaan sekä kattavan 
aamupalan sopuhintaan, mikäli joutuu 
suuntaamaan koululle kiireaamuna.

Ruokaa kampuksen ulkopuolelta

Hervannan lisäksi opiskelĳaravintoloita 
löytyy Keskustakampukselta, Frenckelin 
aukiolta keskustasta, Kaupista, TAYSilta 
sekä Hippokselta Kalevasta. Löydät 
kaikkien ravintoloiden kootut ruokalistat 
Unisafkasta. 

Tampere on mukavan opiskelĳaystävällinen 
kaupunki ja monesta ravintolasta saa 
opiskelĳa-alennusta opiskelĳakortilla. 
Erityisen hyvänä tarjouksena mainittakoon 
Zarillo, jossa opiskelĳaburger maksaa 
8,20€! Hervannan Duon Zarillossa tarjous 
on voimassa joka päivä, muissa Tampereen 
Zarilloissa arkipäivisin. Lisäksi opiskelĳa-
alea saa -10% Hervannassa ainakin 
Kotipizzasta, Subista sekä jopa seudun 
parhaaksi tituleeratusta sushibuffasta, C-
sushista!

Opiskelĳaravintolat Opiskelĳaravintolat
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Hertsi ja Bitti 10.30 - 15.00

Tietotalosta suoraan oman 
kiltahuoneemme yläpuolelta löydät 
ravintola Hertsin ja cafe Bitin. Hertsistä 
saat ihan perusruokaa ja Hertsin Hot 
Kitchenistä vaihtelevia lisämaksullisia 
annoksia, kuten salaatteja ja burgereita. 
Hertsin bravuurina on mainittava silloin 
tällöin listaa kirkastava opiskelĳa-aterian 
hintainen porsaanleike lohkoperunoilla ja 
maittavalla valkosipulimajoneesilla!

Vaikka Bitti on nimensä mukaisesti kahvila, 
löydät sieltä myös opiskelĳa-aterian 
hinnalla päivän patongin sekä 
salaattiaterian. Molemmat on mukavan 
helppo napata mukaan kiireessä luennolta 
toiselle kiiruhtaessa. Muistathan, että 
vaikka bitti aukeaa kahdeksalta, alkaa 
opiskelĳahintaisten patonkien ja salaattien 
myynti vasta 10.30! Kannattaa myös olla 
hereillä perjantaisin, sillä välillä Bitistä saa 
tuotteita mukavalla alennuksella 
iltapäivisin ennen kahvilan sulkeutumista. 

Reaktori 10.30–16.30

Kampuksen suurimman ravintolan, 
Reaktorin, löydät Kampusareenan 
kakkoskerroksesta. Reaktori tarjoilee sekä 
perusruokaa että kalliimpaa Pop-Up-Grill -
lounasta kuten leikkeitä lohkoilla tai 
muikkuja muusilla. Myös Reaktorin 
keittolounas on kokeilemisen arvoinen! 
Lisäksi Reaktorista saa ostettua mukaan 
opiskelĳahintaisen pannupitsa-aterian, 
joka löytyy kylmäkaapista erikseen 
merkittynä. Reaktori on yleensä auki myös 
kesäkaudella, jolloin voitkin löytää 
Hermiassa kesätöissä käyviä teekkareita 
nauttimasta lounasta auringonpaisteiselta 
Kampusareenan terassilta. 
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© Otto Jahnukainen, Teemu Juhola, Sania Niemelä, 
Konsta Kaukonen, Anni Perkiö, Mikael Peltoketo

Mikä TiTe?Mikä TiTe?

Killan jäseneksi voit 
liittyä näppärästi 

osoitteessa tite.fi/liity

TiTe, eli Tampereen TietoTeekka-
rikilta ry, on Tampereen yliopis-
ton tietotekniikan opiskelĳoiden 

ainejärjestö - eli kilta.  Killan 
tehtävänä on ajaa tietotekniikan opis-
kelĳoiden etuja, tukea opiskelua ja 
järjestää jäsenistölle monipuolista toi-
mintaa opintojen vastapainoksi. 

TiTe on yksi Tampereen yliopiston 
suurimmista killoista, joten tekemistä, 
tapahtumia ja uusia tuttavuuksia 
riittää varmasti heti orientaatioviikosta 
lähtien.

TiTe on perustettu vuonna 1991, mut-
ta sen juuret ulottuvat aina vuoden 
1986 Tampereen TietoTeekkarike-
rhoon. Samoilta ajoilta on peräisin 
ovat myös lyhenne “TiTeˮ sekä killan 
tunnusväri, musta. Vuosien varrella 
TiTestä on kasvanut suuri ja teekkari- 
sekä yliopistoyhteisössä näkyvästi 
vaikuttava kilta.

Killan jäseneksi kannattaa liittyä heti 
opintojen alussa. Vuosittainen jäsen-
maksu on 5 euroa. Jäsenenä pääset 
hyppäämään mukaan killan toimin-
taan, osallistumaan tapahtumiin ja 

sekä nauttimaan jäseneduista ja -
palveluista. 

Opiskeluaikoinasi TiTe tulee nä-
kymään arjessasi monella tavalla. 
Kilta esimerkiksi kerää palautetta 
kursseista, vie opiskelĳoiden näke-
myksiä eteenpäin ja vaikuttaa aktii-
visesti opetuksen kehittämiseen. 
Kilta järjestää jäsenistölle monipuo-
lista vapaa-ajan tekemistä kuten lii-
kuntavuoroja sekä lajikokeiluita. 

Edellä mainitun lisäksi TiTe järjestää 
monipuolisesti opiskelĳatapahtumia 
ympäri vuoden. Tapahtumia järjes-
tetään sekä omalle porukalle, että 
yhteistyössä muiden kiltojen tai ai-
nejärjestöjen kanssa. 

Yleisimpinä tapahtumina mainitta-
koon erilaiset sitsit, saunaillat sekä 
excut eli reissut tai yritysvierailut.  
TiTen tapahtumia esitellessä ei tie-
tenkään sovi unohtaa killan vuosit-
taisia IT alan rekrymessuja eli 
IT-Hekumaa sekä syksyllä järjes-
tettäviä poikkitieteellisiä Senssibi-
leitä.
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Puheenjohtaja Sanni 

Opiskeluvuosia: 4
Haalarimerkkejä: 300
Toteemieläin: siili
Lempikurssi: Ohjelmointi 1
Syö: Newtonissa

Hei uudet opiskelĳat, tervetuloa 
opiskelemaan tietotekniikkaa 
Tampereelle! Olette tehneet 

erittäin hyvän valinnan tai päätyneet 
sattumalta täydelliseen paikkaan. Tie-
totekniikan opiskelu nimittäin antaa 
teille valmiudet toimia laaja-alaisesti 
nykyajan yhteiskunnassa. 

Meidän alallamme on paljon vaihtoeh-
toja opiskelusuunnan ja töiden suh-
teen, eikä tietotekniikka ole todella-
kaan pelkkää koodausta, vaikka sitä-
kin on luvassa. Pääsette tulevien vuo-
sien aikana opiskelemaan ihmisen ja 
teknologian vuorovaikutusta, suuren 
datan hallintaa, kyberosaamista ja mo-
nia muita perustavanlaatuisia ja mie-
lenkiintoisia taitoja!

Olen Sanni, Tampereen TietoTeekkari-
killan puheenjohtaja. Tampereen Tie-
toteekkarikilta eli TiTe on yhdistys, 
joka vastaa jäsentensä virkistystoi-
minnasta, hyvinvoinnista, edunval-
vonnasta ja järjestää jäsenilleen ta-
pahtumia. Jäsenet koostuvat pääosin 
tietotekniikan opiskelĳoista. Kilta tar-
joaa jäsenten käyttöön kampuksella 
sĳaitsevan kiltahuoneen, jolta löytyy 
kahvia, hengailu- ja opiskelutilaa, 
snacks- ja virvoitusjuomamyyntiä, iso 
telkkari, sekä lainattavia pelejä ja lii-
kuntavälineitä. 

TiTen järjestämään tapahtumakirjoon 
kuuluu esimerkiksi yritysvierailuja, sit-
sejä, opintotapahtumia, viikottaisia lii-
kuntavuoroja sekä lajikokeiluja. Kilta 
järjestää myös koko opiskelĳayhteisön 
yhteisiä tapahtumia, kuten Senssibi-
leet ja IT-Hekuman, IT-alojen rekry-
tointimessun kampuksella. TiTen jäse-
nyys on siis kannattava ja jäseneksi 
kannattaa liittyä osoitteessa tite.fi/liity!

Killan toimintaa pyörittää noin 40-
henkinen hallitus ja 8 toimikuntaa, 
unohtamatta tutoreita. Ensimmäisenä 
tutuksi teille tulee haalaritoimikunta, 
jossa pääsette suunnittelemaan ja ti-
laamaan haalareita! Killan toimintaan 
on helppo päästä kurkistamaan toi-
mikuntien kautta ja osallistumalla ta-
pahtumiin.

Tampereen opiskelĳayhteisössä 
kaikki otetaan mukaan ja järjestötoi-
mintaa pyöritetään pääsääntöisesti 
vapaaehtoistoimin, sillä toiminnasta 
saa paljon kokemusta, uusia ystäviä, 
oppeja sekä onnistumisen kokemuk-
sia. Tampereen opiskelĳayhteisössä 
voit hakeutua sinne mikä sinua itseä-
si kiinnostaa. Täällä asioita tehdään 
usein isolla porukalla yhdessä ja 
pilke silmäkulmassa.

Opiskelun yhteydessä vastapainoa 
teille tarjoavat yliopiston palvelut ja 
opiskelĳayhteisön toiminta. Kampuk-
seltamme löytyy esimerkiksi liikunta-
palveluja, mutta myös yhteisiä tiloja 
rentoon hengailuun tai jopa yli 80 
erilaista harrastekerhoa, joiden toi-
mintaan voi liittyä mukaan. Kannus-
tan selvittämään harrastemahdolli-
suuksia kampuksella ja verkostoitu-
maan omien kiltalaisten kanssa esi-
merkiksi kiltahuoneella.

Tutustuthan siis kampukseen, sen 
palveluihin, kiltaan ja sen jäseniin ja 
selvitä, mikä sopii juuri sinulle! Muis-
ta opiskelujen vastapaino yliopistoai-
kanasi, tukea siihen saat kyllä opis-
kelĳayhteisöltä. <3

Sanni Perttula   
TiTen puheenjohtaja 2026
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Kiltahuone

TiTen kiltahuone sĳaitsee Tietotalon 
kellarissa tilassa TA015. Kiltahuoneelle 
pääset Tietotalon ykköskerroksesta 

infon takana sĳaitsevia kierreportaita pitkin 
tai suoraan pihalta Tieto- ja Sähkötalon vä-
listä. Alakerran ulko-oveen tarvitset erilliset 
kulut Tietotalon infosta.

Kiltahuone on kaikkien TiTeläisten oma olo-
huone, jonne voi tulla hengähtämään luen-
tojen välissä tai opiskelemaan vaikka koko 
päiväksi. Kiltahuone on pääosin avoinna jä-
senistölle ympäri vuorokauden sekä vuo-
den. 

Killan jäsenille tarkoitetusta snäksimyyn-
nistä voi napata opiskelumotivaatioksi mu-
kaansa pikkuherkkun tai energiajuoman. 
Tarjolla on muun muassa kampuksen hal-
vinta Monsteria useassa maussa, suklaa- ja 
proteiinipatukoita sekä isompaan nälkään 
valmisaterioita pakkasesta. Kahvia saa juo-
da killan jäsenmaksun hinnalla niin paljon 
kuin maistuu! 

Tylsiä hetkiä varten killalta löytyy vino pino 
lautapelejä, ristikkolehtiä, Playstation 5 ja 
Nintendo Switch. Lisäksi kiltahuoneen mas-
siiviseen telkkariin on yhdistetty tietokone, 
jota kaikki saavat käyttää vapaasti.  Tietoko-
neelta löytyy Spotify ja MTV Katsomo sekä 
Geoguessr.

Killassa pidetään säännöllisesti hallituksen 
myyntipäivystyksiä, jonka aikana killassa on 
aina hallituslainen paikalla ja esimerkiksi kil-
tatuotteiden kuten haalarimerkkien ostami-
nen on mahdollista. Myyntipäivystysten ai-
kataulun löydät killan nettisivuilta. Killalla on 

myös pitkä lista tavaroita, joiden lainaaminen 
on jäsenistölle mahdollista. Lainatavaroista 
löydät kyykkäsetin, urheiluvälineitä, lautapele-
jä sekä muuta hyödyllistä pikkutavaraa. Myös 
listan lainatavaroista löydät osoitteesta tieto-
teekkarikilta.fi 

Ruffe, kiltahuoneen vartija

Ruffe on puinen koira, joka vahtii TiTen kilta-
huonetta. Ruffe on saatu lahjaksi vuonna 1990 
kolmella ehdolla: Ruffelle tuli hankkia teekkari-
lakki, se tuli sĳoittaa näkyvälle paikalle ja siitä 
oli maksettava koiravero.    
Koiraveroa ei koskaan     
maksettu. Ruffe on     
veistetty moottorisahalla    
yhdestä mäntytukista     
vanhan Hermitecin     
peruskiven muurauksen     
yhteydessä pidetyssä     
ohjelmanumerossa.     
Ruffella on poikkeuk-    
sellinen ympärivuotinen    
lupa käyttää      
teekkarilakkia, joka on     
Ruffen omaa kokoa, 54. 

Ruffe on killan virallinen    
maskotti, joka varjelee     
kiltahuonetta, mutta     
välillä vierailee myös     
juhlatapahtumissa.     
Ruffen voit löytää    
myös esimerkiksi    
killan myymistä      
haalarimerkeistä.     
Ruffea voit paĳata     
kiltahuoneen perällä. 

"Öö emt kilta on vitun 
kiva paikka hell yeah"  

- Kiltamestari

Hallitus

TietoTeekkarikillan toimintaa pyörittää 
vuosittain valittava hallitus, joka huo-
lehtii killan arjesta, jäsenistöstä ja toi-

minnan jatkuvuudesta. Hallitus valitaan yh-
deksi kalenterivuodeksi kerrallaan killan 
yleiskokouksessa marraskuussa. Uuden 
hallituksen toimikausi alkaa vuodenvaih-
teesta. 

Varsinaisen hallituksen lisäksi killan hallituk-
seen kuuluu iso joukko toimihenkilöitä, jotka 
on valittu hallituksen avuksi toimihenkilö-
haussa hoitamaan omia vastuualueitaan. Ti-
Tellä toimarit ovat jokapäiväisessä arjessa 
tasaveroisia hallituslaisia ja jakavat samat 
vastuut killan yleiskokouksen valitsemien vi-
rallisten hallituslaisten kanssa. Täten kuka 
tahansa tästä 35-päisestä joukkiosta voi 
rientää apuun mikäli joku huutelee “HALLI-
TUS!ˮ

Hallitus huolehtii esimerkiksi killan tapahtu-
mien ja saunailtojen järjestämisestä, yrity-
syhteistyön ylläpitämisestä, killan talouden 
hoitamisesta, opintoasioihin vaikuttamisesta 
sekä kiltahuoneen jäsenpalveluiden yllä-
pitämisestä. Lisäksi hallitus tekee paljon yh-
teistyötä muiden kiltojen ja yliopiston toi-

mĳoiden kanssa pitääkseen TiTeläiset esillä 
Tampereen yliopistomaailmassa. Jokaisella 
hallituslaisella on oma vastuualueensa, mut-
ta paljon hommia tehdään myös yhdessä 
sekä toimikuntien avustuksella!

Hallitus näkyy ja tulee tutuksi teille fukseille 
aluksi ennen kaikkea kiltahuoneella sekä Ti-
Ten tapahtumissa. Hallituslaiset ovat teek-
kariuden moniosaajia ja heiltä kannattaakin 
reippaasti kysellä niin opintoasioista kuin 
opiskelĳaelämän kiemuroista! 

Jos tämä kaikki vaikutti hieman monimutkai-
selta ja tylsältä, niin muistakaa ainakin tämä! 
Hallitus on olemassa kaikkia TiTeläisiä var-
ten: Siispä kysykää apua, tutustukaa meihin 
matalalla kynnyksellä ja esittäkää toiveita 
sekä hulluimpiakin ideoita siitä, mitä uutta ja 
jännää killan tulisi tehdä!

Kaikkien hallituslaisten naamat yhteystietoi-
neen sekä pesteineen löydät TiTen nettisi-
vuilta osoitteesta https://tietoteekkarikilta.fi/
board 

• Kiltahuoneen myyntitiskin taakse 
saa mennä vain hallitus. Myös 
kiltahuoneen varsinaisen ulko-

oven avaaminen kuuluu vain 
hallitukselle.
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ToimikunnatToimikunnat

Mitä TiTellä pääsee sitten oikein te-
kemään? Kiltamme arjen pyörittä-
miseen osallistuvat hallituksen 

lisäksi myös toimikunnat.TiTen toimikunnat 
ovat rento ja matalan kynnyksen tapa tu-
tustua killan toimintaan, saada vastuuta 
sekä auttaa järjestämään ikimuistoisia ta-
pahtumia ja projekteja. 

Toimikuntatoiminta on fukseille helpoin 
matalan kynnyksen reitti kokeilla, miltä kil-
tatoiminta tuntuu. Toimikunnat toimivat 
suoraan hallituksen alaisuudessa ja keskit-
tyvät jonkin tietyn projektin tai sektorin te-
kemiseen. Toimikunnat toimivat kalenteri-
vuoden kerrallaan, eli haku alla esiteltyihin 
toimikuntiin käynnistyy vuoden 2027 alus-
sa! Toimikuntiin hakiessa ei pääsääntöises-
ti vaadita aiempaa osaamista tai kokemus-
ta, vaan kiinnostus ja innostus yhdessä te-
kemiseen riittää! Ensimmäinen teille fuk-
seille tutuksi tuleva toimikunta on tietenkin 
haalaritoimikunta, joka esitellään tarkem-
min omassa jutussaan seuraavalla aukee-
malla. 

ATK-toimikunta

ATK-toimikunta ylläpitää TiTen ATK-palve-
luja. Toimikunnassa pääset näkemään ja 
kehittämään killan ATK:ta. Toimikunnassa 
pääsee muun muassa devaamaan verkko-
sivuja ja pystyttämään uusia palveluita. Jos 
siis tykkäät ATK:n tunkkaamisesta ja koo-
daaminen luonnistuu, on ATK-toimikunta 
paikkasi!

Mediatoimikunta

Mediatoimikunta jakaantuu kolmeen tiimiin, 
joista yksi kirjoittaa Nibble-juttuja, toinen 
vastaa TiTen visuaalisesta ilmeestä ja kol-
mas pääsee luoviin hommiin killan somen 
parissa. Nibbletiimissä työstetään Titen 
omaa kiltalehti Nibbleä, eli tätä opusta!  
Grafiikkatiimi tekee tapahtumajulisteita, 
haalarimerkkejä sekä auttelee halutessaan 
Nibblen ulkoasun kanssa. Sometiimi puo-
lestaan ideoi sitä, miltä TiTen somekana-
vien sisällön pitäisi näyttää ja kuulostaa. 

Opinto- ja hyvinvointitoimikunta

Opinto- ja hyvinvointitoimikunta tukee kou-
lutuspoliittista sektoria ja hyvinvointivastaa-
vaa TiTeläisten oikeuksien, opintojen ja ko-
konaisvaltaisen hyvinvoinnin edistämi-
sessä. Toimikunnassa pääsee mm. jär-
jestämään opintoaiheisia tapahtumia, osal-
listumaan killan kannanottojen muodosta-
miseen ja edistämään titeläisten hyvinvoin-
tia tempauksien tai liikuntatapahtumien 
muodossa. 

Sijoitustoimikunta

Onko sĳoittaminen lähellä sydäntäsi? Ha-
luaisitko tarjota kokemustasi killan 
käyttöön? Hae mukaan sĳoitustoimikun-
taan! Killan sĳoitustoimikunnassa pääset ai-
tiopaikalta seuraamaan ja vaikuttamaan sii-
hen, miten killan sĳoituksia hoidetaan.

Tapahtumatoimikunta

Tapahtumatoimikunta tekee TiTelle huikeita 
tapahtumia. Tässä toimikunnassa pääset 
visioimaan uutta tai tekemään konkreettisia 
hommia, mikä vain kiinnostaakaan tapahtu-
matoiminnassa! Näiden hommien parissa 
pääset haastamaan itsesi ja näkemään, 
mitä kaikkea TiTen tapahtumien järjestämi-
seen oikeasti kuuluu.

Yritystoimikunta

Yritystoimikunta vastaa killan yrityssuhteis-
ta sopimusten ja erilaisten yhteistyömuoto-
jen merkeissä. Yritystoimikunta järjestää  
muun muassa workshoppeja, excuja sekä 
IT-Hekuman! Yritystoimikunta tarjoaa myös 
erinomaisen mahdollisuuden verkostoitua 
yritysmaailmaan.

Vuosijuhlatoimikunta &    
TiTeenitoimikunta

Killassa toimii kaksi toimikuntaa, joiden toi-
mikausi poikkeaa muista. Vuosĳuhlatoimi-
kunnan tehtävänä on suunnitella ja toteut-

taa killan vujut vujuvastaavien johdolla. 
Vuosĳuhlatoimikunta valitaan jo syksyllä.

TiTeenitoimikunta suunnittelee ja toteuttaa 
kaksipäiväisen tapahtuman kokonaisuu-
dessaan aina lajeista ja tekniikasta logis-
tiikkaan sekä yhteistyökumppaneihin. 
Tämä toimikunta ei ole jokavuotinen, sillä 
TiTeenit järjestetään aina eri kaupungissa 
ympäri Suomen. 

 IT-hekumaa on järjestetty 
vuodesta 2007. Hekumaa 
edelsi samanhenkinen 
Tietotekniikkapäivät-

tapahtuma.

Perinteiset jokavuotiset 
Arpasitsit Bommarissa - 
Näitäkin sitsejä on ollut 

mukana järjestämässä 
tapahtumatoimikunta <3
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Haalaritoimikunta

TiTeläisen tunnistaa monesta asiasta, 
mutta yleensä ensimmäisenä huo-
mion kiinnittävät tietenkin edellisellä 

sivulla esitellyt tyylikkään mustat haalarit. 
Niiden hankkimisesta vastaa teistä fukseista 
koostettu haalaritoimikunta!

Haalaritoimikunta koostetaan ja toiminta läh-
tee käyntiin jo opintojen ensimmäisillä vii-
koilla. Haalaritoimikunnan tehtävänä on 
hankkia haalarit mainosmyynnin avulla ja 
järjestää saapuneiden haalareiden kunniaksi 
haalarisauna!

Käytännössä tämä tarkoittaa yritysten kon-
taktointia ja sponsoripaikkojen myymistä, 
haalareiden “speksaustaˮ ja tilaamista, sau-
nan järkkäilyä sekä kaikkea muuta pientä 
säätöä, jota projektin varrella väistämättä tu-
lee vastaan. Hommaa tehdään yhdessä, 
eikä kenenkään tarvitse kantaa projektia yk-
sin.  

Haalaritoimikunta on paras tapa tutustua jär-
jestötoimintaan, eikä aikaisempaa kokemus-
ta vaadita! Haastavissa hetkissä apua saa 
vanhoilta haalaritiimiläisiltä, haalarikummeil-

ta, tuutoreilta, hallitukselta ja jopa fuksivas-
taavilta. Ja hätä se aina keinot keksii, onhan 
esimerkiksi taannoin rakas isoveljemme 
Skilta pelastanut meidät ostamalla viimeisen 
mainospaikan haalareistamme. 

Projektissa on myös hyvä sauma tutustua 
muihin fukseihin ja luoda koko opiskelu-uran 
kestäviä ystävyyssuhteita! 

Vaikka et lähtisikään mukaan heti syksyllä, ei 
peli ole menetetty. Jos myöhemmin alkaa 
tuntua siltä, että olisi sittenkin pitänyt lähteä 
mukaan, se onnistuu varmasti! Innokkaille 
tekĳöille löytyy kyllä aina hommaa. Eipä sitä 
tiedä, jos vaikka järjestötoiminnasta innos-
tuisikin enemmän haalariprojektin myötä…

Haalaritoimikuntaan kannattaa hakea, jos 
haluat haalarit nopeasti ja ilmaiseksi, sekä 
tutustua uusiin ihmisiin ja TiTen toimintaan! 

Haalariprojektia luotsaavat ja sitä koskeviin 
kysymyksiin parhaiten vastata osaavat 
tämän vuoden haalarikummit, Meeri @her-
wantapeli ja Lumi @leikistilumi!

Haalarit ovat opiskelĳan vakiovaatetus, 
jota käytetään Tampereella lähes kai-
kissa opiskelĳatapahtumissa. Jokai-

sella killalla ja opiskelualalla on omat haala-
rinsa, jotka tunnistaa väreistä sekä selkään 
painetuista kiltalogoista. Haalareihin ommel-
laan perinteisesti opiskeluvuosien aikana 
kertyviä haalarimerkkejä. Haalarimerkkejä 
saa tapahtumista, niitä voi ostaa kilta- ja ke-
rhohuoneilta tai vaikkapa vaihtaa toista alaa 
opiskelevan kaverin tai exculla tavatun ulko-
paikkakuntalaisen kanssa! Lisäksi haalarei-
taan voi tuunata muunlaisilla koristuksilla ja 
tärkeintä onkin, että ne tuntuvat mahdolli-
simman omalta!

TiTen haalarit ovat virallisesti tyylikkään-
mustat ja niiden selkää korostaa kiltamme 
logo. Jokainen vuosikurssi hankkii haalarin-
sa itse projektia organisoimaan valitun haa-
laritoimikunnan johdolla. 

Joskus vastaan saattaa kävellä   
varsin monivärisiä haalareita.    
Eri väriset palat haalareissa    
voivat olla esimerkiksi kaverin    
kanssa vaihdettuja, tai     
kertoa niiden kantajan     
olevan alanvaihtaja tai     
toista tutkintoaan     
suorittava opiskelĳa.     
Tasaisesti puoliksi jaetut,    
selkeästi kaksiväriset     
haalarit viestivät yleensä   
alanvaihdosta. Pienempiä    
haalareiden paloja,     
esimerkiksi hihansuita ja    
taskuja voi vaihdella eri    
alaa opiskelevien kavereiden    
kanssa. Usein vaihdellaan    
myös esimerkiksi vöitä tai    
haalarimerkkejä! Yksittäisen    

lahkeen vaihtaminen kumppanin kanssa on 
myös melko yleinen tapa viestiä vakaasta 
seurustelusuhteesta. 

Haalareiden käyttöön sanotaan liittyvän mo-
nenlaisia sääntöjä ja tapoja riippuen siitä,  
 minkä alan tai kaupungin opiske- 
 lĳoilta kysyy. Yleisimpänä mainitta- 
  koon, ettei haalareita saisi  
  pestä ilman että omistaja on 
   haalareiden sisällä. 

   Tamperelaisten  
   teekkareiden kes- 
   kuudessa sääntöihin 
   suhtaudutaan melko 
   rennosti, eikä esi- 
   merkiksi sillä pitääkö 
   haalareita kokonaan  
   ylhäällä päällä vai  
    alhaalla roikottaen  
    ole väliä. Kukin tyy- 
   lillään! Haalareiden  
   sitominen vyötärölle 
   ei ainakaan TiTellä  
   ole tosin kovin  
    suosittua. 

Myös TiTen ikifuksi 
Jukka saa joka vuosi 

uudet haalarit

Haalareita voi koristella 
ja kustomoida 

omannäköisekseen!
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Opiskelĳahaalarit

Lakkimerkin paikka on 
oikealla olkapäällä. Lakin 

tupsun saa ommella 
paikalleen teekkari-

kasteen jälkeen
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Näitä kursseja 
ei löydy opinto-
oppaasta...
Mutta meiltä löytyy. Atostekilla 
opit tekemällä oikeaa työtä 
aidoissa projekteissa.

Tule tekemään oikeita projekteja 
oikeiden ihmisten kanssa.

» atostek.com/rekry



Mikael Värn    
TEK- ja alumnivastaava

TEK-palsta

40

M
orjensta pöytään! Meikäläinen on 
Mikael (5 vsk.), ja toimin tämän 
vuoden loppuun TiTen hallituksessa 

TEK-kyhinä, eli kiltayhdyshenkilönä. 

Ja nyt varmaan mietit että mikä ihmeen TEK? 
Minäpä kerron :) TEK, elikkä siis Tekniikan 
Akateemiset on tekniikan ja 
luonnontieteiden alojen opiskelijoiden ja 
koulutuksen saaneiden ammattijärjestö. Se 
tarjoaa siis rahanarvoisia etuja ja palveluita 
joista kerron seuraavaksi. Ja mikä parasta, 
opiskelijana jäsenyys on täysin ilmainen!

Itse olen TEKin eduista esimerkiksi 
hyödyntänyt palkkataulukkoja, vinkkejä CV:n 
tekoon sekä vakuutusetuja. TEKin puolesta 
on myös monet makkarat grillailtu eri 
tapahtumissa, sekä tehty kaikenlaista muuta 
hauskaa! Omistan myös maailman 
siisteimmän TEK-vyön, jonka saa jäseneksi 
liittymällä ;)

Mikäli mikään jäi mietityttämään, voit 
ihmeessä tulla nykäisemään hihasta, tai 
laittaa viestiä Telegramissa @puuhanalle tai 
sähköpostia tek@tietoteekkarikilta.fi. TEKin 
jäseneksi pääset liittymään www.tek.fi/liity.

Hyvää alkavaa opintovuotta, ja nähdään 
tulevissa tapahtumissa!

• Tukea työnhakuun, vinkkejä 
CV:seen, palkkasuosituksia, sekä 
uravalmennusta valmentajan 
kanssa!

• Lakineuvontaa, eli voit 
esimerkiksi tarkastuttaa 
työsopimuksen.

• Työttömyysturvan KOKO-kassan 
kautta

• Jäsenetuja, mm. TEK-lehti, 
alennuksia vuokramökeistä ja 
vakuutuksista

• Omia tapahtumia, valmennuksia 
sekä tukea kiltojen tapahtumiin. 
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Yhdenvertaisuus

Se on moro fuksi! Onnea uudesta opiskelu-
paikasta ja lämpimästi tervetuloa Herwan-
nan vehreille nurmille! Minä olen Atso, toi-

min tänä vuonna Tampereen TietoTeekkari-
killan, lyhyesti TiTen, yhdenvertaisuusvastaa-
vana. Pestiini kuuluu yhdenvertaisuuden 
edistäminen TiTen toiminnassa, häirintätapaus-
ten käsittely sekä häirintää ehkäisevä työ.

Kilta tekee paljon erilaisia asioita, mutta yli kai-
ken se on yhteisö, johon jokainen tietotekniikan 
opiskelĳa on tervetullut. Fuksina pääset heti 
osaksi tätä porukkaa, mutta samalla olet muka-
na rakentamassa sitä muillekin. Hyvä yhteisö 
syntyy jokaisen jäsenen teoista: tervehditään, 
pyydetään mukaan, kuunnellaan ja kohdellaan 
toisiamme kunnioittavasti. Jokaisella TiTeläi-
sellä on oikeus olla oma itsensä!

Jos koet tai näet epäasiallista käytöstä (tai jäät 
miettimään, oliko jokin ok), ota matalallakyn-
nyksellä luottamuksellisesti yhteyttä TiTen yh-
denvertaisuusvastaavaan:
• Telegramissa @atsoskogster
• Sähköpostilla yv@tietoteekkarikilta.fi
• Lähettämällä yhdenvertaisuuspalautteen 

killan sivujen kautta

• Tapahtumissa voit myös kääntyä järjestä-
jien, nakkilaisten tai hallituslaisten puoleen.

Kaikki yhteydenotot käsitellään luottamukselli-
sesti ja tapaukset otetaan vakavasti.

Voit myös olla yhteydessä TREYn häirintäyhdy-
shenkilöihin sähköpostitse hairinta@trey.fi.

Olethan yhteydessä, jos koet epäasiallista 
käytöstä. Voit olla yhteydessä myös silloin, jos 
mielen päällä on mitä tahansa muuta!
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Atso Skogster  
TiTen yhdenvertaisuus-
vastaava 2026



Teekkarilakki

Teekkarilakki on tamperelaisen teekkarin 
tärkein tunnusmerkki ja lähes pyhä esine. 
Lakkia tulee kohdella kunnioittavasti, 
mutta se on tarkoitettu ahkeraan 
käyttöön! Suomalaisissa teekkarilakeissa 
on kaupunkikohtaisia eroja. tamperelai-
sen teekkarilakin tunnistat kuudesta kul-
masta sekä tamperelaisesta kokardista. 
Tamperelainen tekniikan opiskelĳa saa oi-
keuden lakin käyttöön käytyään läpi 
asianmukaisen ja riittävän fuksikasvatuk-
sen.

Teekkarilakki on kesälakki ja sitä saa 
käyttää vapaasti 1.5.-30.9. Lakki paine-
taan päähän Vappuna keskiyöllä Hä-
meensillalla teekkarihymnin sekä skump-
pasateen kera ja lasketaan taas levolle 
juhlallisesti syyskuun lopussa. Talvikau-
della lakin käyttöön vaaditaan erityislupa, 
joka myönnetään tyypillisemmin esimer-
kiksi excuille, eli vierailuille toisiin  
kaupunkeihin.

Muista, että lakki päässä edustat koko  teek-
kariyhteisöä. Ennen kaikkea teekkarilakkia 
tulee kantaa ylpeydellä!

Fuksipassi ja teekkarikaste
Jokaiselle fuksille jaetaan vuoden alussa 
fuksipassi, johon kerätään leimoja pitkin en-
simmäisen opiskeluvuoden. Leimoja passiin 
saa tapahtumista sekä kiltojen fuksivastaa-
vilta. Fuksivastaavat tunnistat haalareissa 
riippuvasta ketunhännästä. Kaikki ke-
tunhännät eivät kuitenkaan ole enää aktiivi-
sia, leimausoikeudellisia fuksivastaavia.

Eniten vappuun mennessä fuksipisteitä 
keränneet teekkarifuksit julistetaan super-
fukseiksi ja he pääsevät ensimmäisenä teek-
karikasteeseen! Fuksipisteiden keräämisestä 
voi myös saada palkinnoksi haalarimerkkejä! 

Tampereella tupsulakit ovat 
värittäneet katukuvaa jo 
vuodesta 1965, jolloin kau-
punkiin perustettiin yliopis-
tomme edeltäjä, Tampereen 
Teknillinen korkeakoulu. Sa-
man lukuvuoden keväänä 
järjestettiin ensimmäinen 
teekkarikaste, perinne, joka 
on jatkunut katkeamattoma-
na aina siitä asti! Olemme 
koonnet tähän juttuun tiivis-
telmän tärkeimmistä teek-
kariperinteistä ja tunnus-
merkeistä, jotka jokaisen 
fuksin on hyvä tuntea!

Jokaisen fuksin on kerättävä 300   
pistettä joista 30 pistettä Wapun   
ajalta päästäkseen teekkarikasteeseen.  
Jos pisteiden keräämiseen ei kuitenkaan 
riitä aikaa, ei huolta. Huhupuheiden mukaan 
viime hetken täydentäviä opintoja on myös 
mahdollista suorittaa wappuaattona…

Wappu
Fuksiwappu huipentuu 1.5. teekkarikastee-
seen, jossa fuksit ˮkuolevatˮ ja nousevat 
kosken kuohuista teekkareina! Teekkari-
kaste on vuotuinen spektaakkeli, joka kerää 
huomattavan yleisön seuraamaan tapahtu-
maa. Teekkarikastetta edeltää monen monta 
wappuperinnettä kuten fuksien koskeenme-
nojärjestyksen määrittävä jäynäkisa, härve-
lin rakentaminen sekä lakitus, jossa fuksit 
saavat painaa uudet teekkarilakkinsa 
päähän ensimmäistä kertaa skumppasateen 
saattelemana.

Suomen Suurin Wappu on Tampereella mo-
niviikkoinen, tapahtumantäyteinen kokonai-
suus,joka pitää sisällään muun muassa Tee-
munkierroksen. Teemunkierrokselta voit an-
saita Emäteemun arvonimen keräämällä tar-
vittavan määrän leimoja eri tapahtumista. 
Teemunkierros pitää sisällään niin perintei-
siä jokavuotisia tapahtumia kuten Tampin 
paljastus tai KumipelausISO sekä vuosittain 
vaihtuvia tapahtumia. Yhteensä Wapun ta-
pahtumakalenterissa löytyy yli sata opiske-
lĳapuljujen järjestämää tapahtumaa! 

Sitsit ja vuosijuhlat

Sitsit ovat akateeminen pöytäjuhla, jossa 
tavoitteena on pitää hauskaa ja nauttia 
kanssasitsaajien seurasta. Sitsien kulusta 
vastaa seremoniamestari, jonka tunnistat 
seremoniamestarin sauvasta. Sitseillä kes-
kiössä on laulaminen lukkarin eli laulun-
johtajan johdolla, mutta usein sitseillä on 
myös luvassa muuta ohjelmaa kuten kisai-
luja tai esityksiä.

TeekkariperinteetTeekkariperinteet

Haalarimerkit kannattaa ommella aina 
karhunlangalla, nuppineuloja tai 
hakaneuloja apuna käyttäen. Myös 
langanpujottimesta on paljon iloa!

Tässä menee TiTen 
vuoden 2025 härveli!

Jäynä on harmiton kepponen 
joka tuo iloa kaikille 

osapuolille. Vanhoja jäyniä 
voi löytää Youtubesta.

© Rowan Van der Kaaden
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Teekkarikasteen jälkeen 
siirrytään killan omalle 

kastesaunalle!
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Fuksivuoden aikana vastaan tulevat sitsit 
voidaan jakaa karkeasti kolmeen: on haala-
risitsejä, jotka järjestetään usein kampuk-
sella Bommarissa ja joihin pukeudutaan 
jonkin tietyn, hauskan teeman mukaisesti. 
Tämän lisäksi on smart casual-sitsejä, jois-
sa pukeudutaan siistimmin ja jotka järjes-
tetään usein juhlatilassa kampuksen ulko-
puolella. Näillä sitseillä usein myös ruoka-
tarjoilu on jotain muuta kuin makaroonilaa-
tikkoa!

Lopuksi, on vuosĳuhlia eli vujuja. Vuosĳuh-
lat ovat vuodesta riippuen joko akateemi-
sesti virallinen tai rennompi tilaisuus, jossa 
juhlistetaan killan historiaa ja menneitä 
vuosia. Hienommat juhlat järjestetään tyy-
pillisesti joka 5. vuosi killan täyttäessä pyö-
reitä tai puolipyöreitä vuosia. Vujuihin kuu-
luu yleensä juhlava pukeutuminen kuten 
tumma puku tai frakki, naisilla iltapuku, 
akateemisin kunniamerkein. 

Vuosĳuhlat alkavat cocktailtilaisuudella eli 
kokkareilla, josssa kutsuvieraat luovuttavat 
lahjoja juhlivan killan hallitukselle. 

Itse vuosĳuhlien pääjuhlatilaisuus noudat-
taa sitsien kaavaa, mutta vujuilla tarjottava 
ruoka on puitteiden mukaisesti hienompaa 
hienommat ja lisäksi ohjelmaan kuuluu pu-
heita, palkitsemisia sekä esityksiä. TiTen 
vuosĳuhlia juhlitaan joka vuosi maalis-huh-
tikuun vaihteessa.

Vujujen jälkeisenä päivänä vietetään tyy-
pillisesti sillistä eli rentoa haalaritapahtu-
maa juhlaväen kesken, jossa on tarjolla 
herkkuja moneen lähtöön sekä kaikenlaista 
ohjelmaa. 

Laulu- ja saunakulttuuri

Laulaminen on tärkeä osa teekkarikulttuuria ja 
sanotaankin, että teekkari laulaa ˮmielummin 
kuin hyvin .ˮ Laulaa teekkarit saattavat sitsien 
lisäksi vaikkapa excubussissa tai saunassa. 
Lauluja ei tarvitse osata heti ulkoa, vaan apuna 
toimii oma kaikkien kiltojen yhteinen laulukirja 
Rasputin. Voit ostaa itsellesi ikioman Raspun kil-
tahuoneelta!

Lauluista tärkeimpiä ovat keskiyöllä kolme ker-
taa laulettava Teekkarihymni sekä kaikki sitsit 
päättävä Ikuisen teekkarin laulu, jotka molem-
mat lauletaan asiaankuuluvalla kunnioituksella.

Tampereen Teekkareiden hallinnoima ja kiltojen 
käytössä oleva Teekkarisauna Mörrimöykky tu-
lee tutuksi heti orientaatioviikon fuksisaunalla. 
Teekkarisauna sĳaitsee melko lähellä kampusta 
ja onkin monelle rakas illanviettopaikka. Vas-
tikään remontoidulla saunalla lämpenee myös 
useimpina saunailtoina palju. Teekkarisaunalla 
järjestetään saunailtojen lisäksi kaikenlaisia mui-
ta kiltojen ja kerhojen tapahtumia.

TiTen saunailloissa on yleensä käytössä sauna-
vuorot miehille ja naisille sekä erillinen sekavuo-
ro uimapukupakolla. Saunavuoroista ja -käytän-
teistä opastetaan orientaatioviikolla sekä tapah-
tumien kuvauksessa. Killan saunatapahtumia 
järjestää hallituksen emännistö.

Teekkariperinteet

© Konsta Kaukonen

Hyvä tapa tutustua muihin 
kiltoihin on lähteä nakkeilemaan 
eli vapaaehtoiseksi vujuille. 
Nakkeilusta saa fuksipisteitä! 

Kuvassa TiTe 35v-vujut

Teekkariperinteet

Yö kuin sielu
teekkarin on pimiä,

takajoukko nukkuu vain,
nukkuu vain.

Tarhapöllön ääni kimiä

kuuluu pappilasta päin,
kuuluu päin. Ja 

taas ja siis ja 1, 2, 3, 4, 5.

Teekkarihymni

Saunalle ei saa viedä 
lasipulloja särkymisvaaran 
tähden! Kuvassa haalarisauna 

Teekkarisaunalla
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Hervannan kampuksella 
majailee TiTen lisäksi 
16 muuta teekkarikiltaa 
sekä yksi ainejärjestö! 

Man@gerMan@ger

Autek

Bioner

Skilta

TamArk

Hiukkanen

KoRK

MIK

Urbanum

TaSciEn

TARAKI

TiTe

INTO

Luuppi ry

YKI

EMU

Robo

Indecs
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Muut Killat

Skilta - Sähkökilta
Skilta on sähkötekniikan opiskelĳoiden kilta. Skillan haalarit ovat 
sähkönsiniset ja heidän kiltahuoneensa sĳaitsee Sähkötalon 
ykköskerroksessa. Skilta on TiTeläisten esihistoriallinen kotikilta ja skillan 
kandivaiheen opinnot ovat TiTen kanssa yhteiset. Yhteisestä 
menneisyydestä muistuttavat yhteiset fuksitapahtumat sekä leikkimielinen 
kisailu kiltojen välillä. Esimerkiksi TiTen -23 haalareiden niskasta voit löytää 
vinoilevan mainoksen, ˮSkillan ammattiainekerho jo vuodesta 1986 .ˮ

International Teekkari Guild INTO
INTO on kansainvälinen Hervannan kampuksella tekniikan alojen tutkintoja 
suorittavien opiskelĳoiden kilta. Intolaiset tunnistat kirkkaanvihreistä 
haalareista ja heidän kiltahuoneensa sĳaitsee Päärakennuksen kellarissa. 
INTO järjestää kaikkien tekniikan alojen vaihto-opiskelĳoiden tutoroinnin.

TamArk - Tampereen Arkkitehtikilta
TamArk on tamperelaisten arkkitehtuuriopiskelĳoiden kotikilta. Myös 
arkkareilla on mustat haalarit. Siinä missä omat haalarimme ovat tyylikkään 
mustat, kutsuvat arkkarit omiaan iloisen mustiksi. Arkkarit majailevat 
Raksatalon Arkkarisiivessä, josta löytyy myös TamArkin kiltahuone. 
Kuitenkin koko siipi piirtosaleineen on arkkariopiskelĳoiden valtakuntaa.

TARAKI - Tampereen Rakentajakilta
TARAKI on rakennustekniikan opiskelĳoiden kilta ja samalla myös yliopiston 
vanhin kilta. Raksalaiset tunnistat YIT-logoilla varustelluista, mattapintaisista 
tummansinisistä raksahaalareista, joilla on tapana harmaantua tai muuttua 
liilaksi iän myötä. Tarakin kiltahuone sĳaitsee luonnollisesti Raksatalossa.

Teknis-luonnontieteellinen kilta Hiukkanen
Hiukkanen on teknis-luonnontieteellisen tutkinto-ohjelman opiskelĳoiden 
kotikilta. Hiukkasen jäsenistö koostuu fysiikan, matematiikan ja kemian 
pääaineopiskelĳoista ja mukana on myös matemaattisten aineiden 
opettajaopiskelĳoita. Hiukkaset tunnistat violeteista haalareistaan ja heidän 
kiltahuoneensa löydät Sähkötalon kellarista eli Skellarista.

Muut killat

Autek - Automaatiotekniikan kilta
Autek on automaatiotekniikan opiskelĳoiden kilta, jonka edustajat tunnistat 
lähestulkoon vuosikursseittain sävyään vaihtavista keltaisista haalareista. 
Autekin kiltahuone sĳaitsee päärakennuksen kellarissa.

Tietojohtajakilta Man@ger
Man@ger on tietojohtamisen opiskelĳoiden kilta, jonka tunnistat värinsä 
puolesta Indecsin ja TiTen välimaastoon asettuvista vaaleanharmaista 
haalareista. Man@gerin kiltahuoneen löydät kiltakäytävältä konetalosta.

MIK - Materiaali-insinöörikilta
MIK on materiaalitekniikan opiskelĳoiden kilta. Mikkiläisen tunnistat 
viininpunaisista haalareista ja MIKin kiltahuone sĳaitsee päärakennuksen 
kellarissa.

YKI - Ympäristöteekkarikilta
YKI on ympäristö- ja energiatekniikan opiskelĳoiden kotikilta. Ykiläisten 
tunnusmerkkinä ovat metsänvihreät haalarit. YKIn vihreään verhottu 
kiltahuone sĳaitsee kiltakäytävällä konetalossa.

KoRK - Koneenrakentajakilta
KoRK on konetekniikan opiskelĳoiden kilta ja yksi yliopistomme 
ensimmäisistä perustetuista killoista. Koneenrakentajakillan haalarit ovat 
punaiset ja myös heidän kiltahuoneensa sĳaitsee Konetalon kiltakäytävällä. 
Silloin tällöin voit löytää korkkilaisen ajelemassa ympäriinsä killan punaisella 
traktorilla.

Bioteekkarikilta Bioner
Bioner on bioteknologian ja biolääketieteen tekniikan kilta. Killan haalarit 
ovat virallisen määritelmän mukaan samppanjankultaiset ja erityisesti 
tunnistettavissa pörröisestä karvahupusta. Myös Bioner majailee 
päärakennuksen kellarissa.

© Sanni Perttula
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Muut Killat

Tuotantotalouden kilta Indecs
Indecs on tuotantotalouden opiskelĳoiden kilta, jonka edustajat tunnistat 
valkoisista haalareistaan. Älä kuitenkaan sekoita tutalaista valkohaalariseen 
Tamperelaiseen lääkisläiseen! Indecsin kiltahuoneen löydät Konetalon 
kiltakäytävältä.

Urbanum
Urbanum on Sustainable Urban Development -ohjelman opiskelĳoiden kilta. 
Koska koulutusohjelma on kansainvälinen, on Urbanumin kiltakieli englanti. 
Urbanumilla opiskellaan sekä tekniikkaa, että hallinto- ja yhteiskuntatieteitä, 
joten vain osa urbanumilaisista on "virallisesti" teekkareita. Urbanum on 
kuitenkin tärkeä osa teekkariyhteisöä. Urbanumin opiskelĳat tunnistat baby 
blue-haalareista ja heidän kiltahuoneensa löydät Päärakennuksen kellarista.

EMU- Energiamurroskilta
EMU on uudehkon energiamurroksen tutkinto-ohjelman opiskelĳoiden 
ainejärjestö ja yhdessä Robon kanssa Hervannan nuorin kilta. Emulaisten 
haalarit ovat vaaleanpunaista pastellisävyä ja heidän väliaikainen 
kiltahuoneensa sĳaitsee Festiassa.

Robo - Robotiikan kilta
Robo on robotiikan opiskelĳoiden kilta ja Emun ohella toinen kampuksen 
kiltakuopuksista. Kilta on perustettu vuonna 2023 Autekin, TiTen ja KorKin 
opiskelĳoiden avustuksella uuden koulutusohjelman killaksi. Robon 
väliaikaisen kiltahuoneen löydät Emun naapurista Festiasta ja robolaiset 
tunnistat mattaoransseista haalareista.

TaSciEn - Tampere Science and Engineering Students
TaSciEn on englanninkielisen Science and Engineering -ohjelman 
opiskelĳoiden kilta. TaSciEnin ¨haalariväri on ˮscientific cyanˮ ja heidän 
kiltahuoneensa sĳaitsee Päärakennuksen kellarissa.

Luuppi ry
Teekkareiden lisäksi kotikampuksellamme Hervannassa opiskelee nykyisin 
myös piinharmaisiin haalareihin pukeutuvia Luuppilaisia. Luuppi ry on 
Tampereen yliopiston matematiikan, tilastollisen data-analyysin ja 
tietojenkäsittelytieteiden opiskelĳoiden ainejärjestö. TiTeläiset valmistuvat 
diplomi-insinööreiksi, Luuppilaiset puolestaan filosofian maistereiksi.

Luupin opetus on siirtynyt vastikään keskustakampukselta Hervantaan ja 
luuppilaisten kandiopinnot ovatkin osittain samoja TiTeläisten kanssa! 
Voisikin sanoa, että Luuppi on ˮkeskustalainenˮ sisarjärjestömme. Luupilla 
on jäsenistötila Festiassa, mutta järjestö tunnetaan parhaiten 
keskustakampuksen vieressä sĳaitsevasta Pii-klubistaan, jossa myös joskus 
TiTen saunailtoja järjestetään. 

Hervannassa on useita teekkarikulttuuria yl-
läpitäviä kerhoja jotka näkyvät järjestämällä 
vuoden suurimpia tapahtumia sekä kam-
puksella että ympäri kaupunkia. Nämä ker-
holaiset tunnistat tapahtumissa haalari-
merkittömistä haalareistaan tai vastaavista 
vaatekappaleistaan.  

Kerhot

TEA-club
Järjestää Hervannan kampuksella Aka-
teemisen kyykän MM-kisat joka helmiku-
ussa sekä fukseille Wapun härvelikisan. 
Tunnus: Valkoiset haalarit pinkillä raidalla

Blebeijit
Toimittaa tamperelaista wappulehti Tamp-
pia, jota myös fuksit pääsevät halutessaan 
wappuna myymään!
Tunnus: Valkoiset haalarit 

UrOs
Julkaisee ja toimittaa Tekniikan kutsu-me-
diaa ja julkaisee tietoa tekniikan opiskelusta. 
Järjestää vappuna simakisan. 
Tunnus: Ruskeat haalarit  

NMKSV
Kampanjoi urheiluhenkisillä tapahtumilla 
hyväntekeväisyyden puolesta. Järjestää 
wapun päätösbileet, Wapunkaadon. 
Tunnus: Oranssimusta raitapaita

Rankat Ankat
Järjestävät Untuvikkojen lentokoulun, Aka-
teemisen beerpongin MM-kisat sekä Rankka 
Stand Upin. 
Tunnus: Oranssit haalarit 

Elram
Järjestää tapahtumia pitkin vuotta, joista su-
urimpia ovat WappulEffa, Puoli Vuotta Wappuun 
sekä Nousut. 
Tunnus: Mustat raitahaalarit  

Perinneseura
PerSe organisoi ja tuomaroi jokavuotisen fuk-
sien jäynäkisan ja järjestää erilasia tapahtumia. 
Lisäksi perinneseura toimittaa laulukirja 
Rasputinta. 
Tunnus: Punavalkoinen frakki 

Pile
Järjestää Naisteekkaripäivät sekä vuoden en-
simmäiset bileet, Lupaustenrikkojaiset. 
Tunnus: Mustat haalarit 

Tamperelainen teekkariwappu 
alkaa perinteisesti uuden 

wappulehti Tampin 
paljastuksella!

Tässä palautetaan 
TiTen fuksĳäynää 
Perinneseuralle

© Rowan van der Kaaden
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Sisarkillat

Tietoteekkareita löytyy Tampereen lisäksi 
ympäri Suomea! Tässä lyhyesti esiteltynä 
TiTen sisarkillat. Sisarkiltoihin pääsee tu-
tustumaan esimerkiksi excujen yhtey-
dessä tai vuosittain järjestettävillä Titee-
nien Taistoilla eli TiTeeneillä, koko 
Suomen tietoteekkareiden yhteisillä ki-
sailupäivillä. Vuonna 2027 TiTeenit 
rantautuvat TiTen isännöiminä kotikam-
puksellemme Tampereelle, eli viimeistään 
silloin tulevat myös muut tietoteekkarit 
tulevat tutuksi! 

TiK, Tietokilta
TiK on Aalto-yliopiston   tietotek-
niikan opiskelĳoiden kilta. Nämä 
Otaniemeläiset tunnistat perin-
teisesti mustista haalareista. 

DG, Data Guild
Data Guild on kansainvälinen 
Aalto-yliopiston data science -
opiskelĳoiden kilta. Tuoreen sisar-
kiltamme opiskelĳat tunnistat 
vaaleanharmaista haalareista 
joiden toinen hiha on musta.

Digit
Digit on Turun yliopiston ti-
etotekniikan DI-opiskelĳoiden 
kilta. Myös Digitin haalarit ovat 
mustat, mutta keltaisella selkälo-
golla. Turkulaisen teekkarilakin 
tupsu roikkuu lakin sivusta, ei 
päältä.

TTHP    
Tampereen teekkarien hiihto- ja 
purjehdusseura järjestää 
nimestään huolimatta lasket-
telureissuja, surffireissuja ja 
muita teemaan sopivia tapahtu-
mia. 

TT-kamerat   
TT-kamerat on kerho kaikille 
digi- ja filmikuvauksesta kiin-
nostuneille opiskelĳoille. Tämän 
kerhon väki on ottanut val-
taosan tämänkin lehden kuvista. 

SPINNI   
Spinni järjestää mm.  DJ-
kursseja, elektronisen musiikin 
tapahtumia, saunatapahtumia 
ja illanviettoja sekä soittaa 
tapahtumissa

Nääspeksi   
Speksi on interaktiivista musiikkitet-
teria. Speksiporukka pitää sisällään 
mm näyttelĳöitä, lavastajia, puvus-
tajia, bänditoimintaa sekä paljon 
muuta.

TUrVoKe   
Teekkareiden Urheilu- ja Voimailukerholta löytyy urheilukerhoa joka 
lähtöön:  salibandy, jalkapallo, futsal, judo, karate, taekwon-do, kuntos-
aliharjoittelu, voimanosto, painonnosto, pesäpallo, suunnistus, kiipeily, 
lentopallo, kyykkä, sirkuslajit, jääkiekko, golf ja jousiammunta.

Tahra   
Taide- ja tekstiilikerho TAHRA 
on matalan kynnyksen taide- 
ja käsityökerho.

TRES   
Tampere Entrepreneurship 
Society on yrittäjähenkinen 
yhteisö, joka järjestää 
Startup-tapahtumia 

Muikku    
Eräseura muikku on kerho 
retkeilystä ja kalastuksesta ki-
innostuneille.

Cluster
Cluster on LUT-yliopiston 
Lappeenrannan tietotekniikan 
opiskelĳoiden kilta. Clusterilaisen 
tunnistat kirk-kaanpunaisista 
haalareista.

SoSA
SoSA on LUT-yliopiston kahdesta 
sisarkillastamme nuorempi. Ky-
seessä on kansainvälinen Lahden 
kampuksen ohjelmistotek-niikan 
opiskelĳoiden kilta. SoSAn haalarit 
ovat oliivinvihreät.

Tutti ry
Tutti on kaikkien Vaasan yliopiston 
tekniikan opis-kelĳoiden yhteinen 
ainejärjestö. Kuten kaikki Tutti-
laiset, myös vaasalaiset tieto-
teekkarit tunnistat punaisista 
haalareista.

Algo
Algo on Jyväskylän yliopiston ti-
eto- ja ohjelmistotekniikan sekä 
teknologiajohtamisen opiske-
lĳoiden kilta. Algon haalarit ovat 
yhdistelmä vaaleanpunaista ja 
mustaa.

OTiT
OTiT on Oulun yliopiston ti-
etotekniikan opiskelĳoiden kilta. 
OTiTilaisen tunnistat mustista 
haalareista sekä pisaranmuotois-
esta teekkarilakista.

DaTe
DaTe on ruotsinkielinen Åbo 
Akademin tietotekniikan  opiske-
lĳoiden kilta. Myös nämä turku-
laiset pukeutuvat mustaan. Lisäksi 
turkulaisen teekkarilakin tupsu 
roikkuu lakin sivusta, ei päältä.

Kaikki harrastejärjestöt 
löydät osoitteesta https:/
/trey.fi/opiskelĳaelama/
jarjestot-yhteisossamme

TiTeenit on järjestetty 
Tampereella viimeksi vuonna 2022!

Harrastekerhot

Yliopistolla toimii myös iso liuta erilaisia har-
rastekerhoja, joihin kannattaa ehdottomasti 
tutustua! Näiden opiskelĳakerhojen kautta 
pääset joko jatkamaan tuttua harrastusta 
hyvässä porukassa tai kokeilemaan jotain 
uutta ja jännittävää. 

Kerhotarjontaan tulette saamaan esimakua 
heti orientaatioviikolla kampusta kierrellessä. 
Myöhemmin syksyllä järjestetään myös Har-
raste- ja Liikuntamessut, jossa eri kerhot 
esittelevät toimintaansa!

Koska TREYn piiriin kuuluvia harrastekerhoja 
on yhteensä noin sata, olemme koonneet 
tälle sivulle vain muutaman kiinnostavan 
noston siitä, mitä kaikkea erilaista onkaan 
tarjolla. 

TTSS   
TTSS on musiikinharrastajien 
yhteisö, joka tarjoaa mahdol-
lisuuden toteuttaa itseään 
bändisoittamisen ja tapahtu-
matekniikan parissa.
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Alumni: Valmistunut opiskelĳa, jee!

Appro: Kierrostapahtuma, jossa kerätään leimoja passiin. 
Voi olla alkoholillinen tai muu, kuten namiappro tai 
museoappro.

Assari: Kurssiassistentti, vanhempi opiskelĳa joka töissä 
auttamassa kurssilla esim. harjoitustöiden tarkistuksessa tai 
vetämässä laskareita.

Bommari: Monitoimikäytössä oleva pommisuoja Raksatalon 
alla. Sitsitila, skeittiramppi, tatami, sählykenttä Kulku 
Bommarin luiskalta Korkeakoulunkatu 7 tai Raksatalosta 
hissillä kerrokseen V.

DI,Diplomi-insinööri: Me kaikki, kunhan täältä valmistutaan!

Dippa: Teekkarin lopputyö ja viimeinen ponnistus ennen 
DI:ksi valmistumista. Tehdään usein jollekin yritykselle.

DUO: Kauppakeskus Hervantakeskuksella kampuksen 
vieressä.

Edari: Ylioppilaskunnan edustajisto, jossa järjestöjen 
äänestetyt opiskelĳaedustajat tekevät päätöksiä 
ylioppilaskunnan tulevaisuudesta.

Etunurtsi: Nurmikko kampuksella. Tunnistat obeliskista.

Excu, ekskursio, XQ: Asia tai hupiretki joka suuntautuu joko 
yritykseen tai johonkin maailmankolkkaan Jyväskylän ja 
Japanin välillä.

Festia: Hieman kolkko ja kylmä rakennus, mutta sieltä löytyy 
kampuksen komein luentosali eli Festian Iso Sali! 
Yläkerrassa muutama kiltatila. 

FN, Fuksineuvosto: Kiltojen nykyisistä ja entisistä 
fuksivastaavista koostuva joukko. Tunnistaa haalareissa 
roikkuvasta ketunhännästä. Saat aktiivisilta ketunhänniltä 
fuksipassiisi nimmarin ja fuksipisteitä!

Fuksi: Ekan vuoden opiskelĳa eli sinä nyt!

Fuksipassi: Leimapassi, johon kerätään pisteitä eri 
tapahtumista ja tekemisistä koko fuksivuoden ajan.

FV, Fuksivastaava: Killan hallituksen jäsen, joka on tukenasi 
ja turvanasi opintojen alussa. Fuksivastaavalta löytyy 
vastaus kaikkeen ja jos ei löydy, hän ottaa selvää.

Helkyn Tiski: TREYn palvelutiski, jossa töissä Helky. 
Tunnettiin entisaikoina Paulan tiskinä ennen Paulan 
eläkkeelle jäämistä.

Hervantapeli: Muistuttaa monopolia, mutta säännöt hieman 
eri. Pelataan usein saunoilla. Oppii näkemällä ja kokemalla.

Herwanta: Hellittelynimi rakkaalle kotikaupunginosalle.

HOPS: Henkilökohtainen opintosuunnitelma, tehdään 
Sisussa tuutoreiden ja opintoneuvojan tai 
koulutusasiantuntĳan kanssa.

ITC: Informaatiotekniikan ja viestinnän tiedekunta, sinun 
tiedekuntasi.

Jukka: TiTen ikifuksi, löytyy lojumasta killan nurkasta. 
Fuksien tehtävä on pitää Jukasta huolta.   

Jäynä: Teekkarikuje tai kepponen, jonka tavoitteena on 
tuoda hyvää mieltä kaikille jäynän osapuolille. Fuksien 
jäynäkisa wappuna määrittelee kastejärjestyksen.

Kampusareena: Tunnistettava rakennus keskellä kaikkea. 
Kampuksen kirjasto sĳaitsee täällä. Kiva kattoterassi 
kesäisin!

Kapina, Kultainen apina: Objektiivisesti mukavampi baari 
Hervannassa. Kiva paikka yksille kaveriporukan kanssa.

Kilta: Saman tekniikan alan opiskelĳoita yhdistävä järjestö.

Kiltahuone, kilta: TiTeläisen oma olohuone Tietotalon 0-
kerroksessa suurten lasi-ikkunoiden takana.

Kiltakäytävä: KorKin, YKIn, Indecsin ja Managerin 
kiltahuoneet sisältävä käytävä konetalossa.

Konetalo: Kampuksen vanhin rakennus. Joku voisi kutsua 
rähjäiseksi, toinen charmikkaaksi. Pitää sisällään erinäisiä 
luentosaleja, kiltakäytävän sekä ravintoloita.

Kyykkä: Karjalainen mailapeli, jota opiskelĳat suosivat. Voi 
pelata höntsänä tai ihan tosissaankin. Epäpyhästi auki 
selitettynä: heitellään pesismailalla (karttu) mölkkykapuloita 
(kyykkiä).

Lakinlaskĳaiset: Teekkarilakki lasketaan juhlallisesti lepoon 
30.9.

Lakitus: Vappuaaton ja vapunpäivän välisenä keskiyönä 
suurin juhlamenoin toteutettava toimi, jossa lauletaan 
Teekkarihymni ja painetaan lakki talvilevon jälkeen päähän.

Laskari: Laskuharjoitus, tilaisuus jossa lasketaan ja/tai 
tarkastetaan tehtyjä laskuharjoituksia assarin tai opettajan 
johdolla.  

Matrix-tornit: Korkeat asuinkerrostalot Pohjois-
Hervannassa. Yksi näistä POASin.

Mikontalo: Korkea ja betonisen ylväs TOASin asuinrakennus 
lähellä kampusta. Suuri ja näkyy kauas.

Moodle: Kaikilla kursseilla on Moodle-alue, josta löytyy 
oppimateriaalit, luentotallenteet, viikkotehtävät, jne.

Mörrimöykky: Katso: Teekkarisauna

N:nen vuoden opiskelĳa: Yli 5 vuotta opiskellut opiskelĳa.

Noodi: Sähkötalon uusi labrarakennus!

op, Noppa, Opintopiste: Palkinnoksi suoritetusta kurssista, 
tavanomaisesti 1 periodin kurssi on 5op. Kandivaiheeseen 
kuuluu 180 noppaa ja D-vaiheeseen 120.

OPM: Oma pullo mukaan. Ei tarjoiluja, tuo omasi tarvittaessa!

Periodi: Opiskeluperiodeita on vuodessa 4. Kurssi kestää 
1-2 periodia kurssista riippuen.

PLUSSA: Oppimisympäristö, jossa tehdään osa kursseista, 
esim. Ohjelmointi 1

PoHe: Pohjois-Hervanta, viittaa usein nimenomaan ˮuuteen 
puoleen .ˮ

Fuksin sanakirja

Polymeerihallit: Tutkimushallit vielä takaparkkiakin 
peremmillä perukoilla. Näideen parkkiksella pelataan joskus 
kyykkää.

Potti: Baari Hervannassa. Sanonta Pottiin vai kottiin liittyy. 
Siunaa tai raatelee korviasi karaokella.

Professori: Luennoi, tutkii, on fiksu. Kaikki opettajat eivät ole 
professoreja.

Pruju: Opintomoniste, saa joskus mukaan tenttiin ja silloin on 
onnenpäivä!

Päärakennus: Täällä sĳaitsee kielikeskus, eli kielten 
opetusluokkia ja kirjastomaista vapaata opiskelutilaa. Älä 
sekoita keskustakampuksen pääTALOON.

Rakennustalo eli Raksatalo: Rakennustekniikan ja 
Arkkitehtien kotikolo. Täältä löydät hissin Bommariin sekä 
Teekkarimuseon.

Rasputin, Raspu: Tamperelaisten teekkarien oma, yhteinen 
laulukirja.

Selkkari, työselostus: Fysiikan kursseilla palautettava 
raportti siitä, millaisia tuloksia labramittauksista saatiin. Tulee 
yleensä takaisin korjattavaksi.

Senssibileet: TiTen vuosittaiset poikkitieteelliset bileet!

Sillis: Silliaamiainen, ei pidä todellisuudessa sisällään silliä. 
Herkkuja ja rentoa yhdessäoloa. Sillistä vietetään vujujen 
jälkeen.

Sisu: Järjestelmä, jossa ilmoittaudutaan kursseille ja 
suunnitellaan opinnot.

Sitsit: Lauluntäyteinen pöytäjuhla, voidaan viettää 
haalareissa tai hienommissa tamineissa.

Skellari: Sähkötalon kellari. Monien kampusten kerhojen 
kerhotilat sĳaitsevat täällä.

Speksi: Opiskelĳoiden improvisaatioteatteria, kohtaus 
näytellään uudelleen huutamalla yleisöstä ˮomstart!ˮ 
Tampereella Nääspeksi.

Sähkötalo: Vastikään rempattu, täältä löydät mm. fysiikan 
oppilaslabran

Takaparkki: Parkkialue kampuksen perukoilla.

Tampereen Teekkarit, TT: Tamperelaisten teekkareiden 
kattojärjestö, järjestää esim. teekkarikasteen, tilaa 
teekkarilakit ja huolehtii teekkarisaunasta.

Tamppi Areena: SportUNIn tilat kampuksella, mm. 2 
kuntosalia, monitoimisali, liikuntasalit.

Tamppi: Vuosittain ilmestyvä tamperelainen vappulehti. 

Teekkari: Tamperelainen teekari on koskessa kastettu ja 
fuksikasvatuksen saanut tekniikan opiskelĳa.

Teekkarihymni: Se tärkein teekkariveisu, suositellaan ulkoa 
opeteltavaksi. Lauletaan arvokkaasti keskiyöllä kolme kertaa 
putkeen.

Teekkarikaste: Huipentaa jokaisen fuksin vapun 1.5. Tätä et 
halua missata!

Teekkarilakki: Tupsulakki, Tampereella kuusikulmainen ja 
Tampereen Teekkareiden kokardilla koristettu. Fukseille 
wappuaattona!

Teekkarisauna: Tampereen teekkareiden hallinnoima, 
teekkareiden oma saunarakennus lähellä kampusaluetta. 
Toimii jatko- juhla- ja sillispaikkana.

Teemu Teekkari: Teekkareiden Matti Meikäläinen, joka 
esiintyy milloin missäkin yhteydessä. Peräisin 1930-luvulta!

TEK Lounge: Avoin hengailu-, opiskelu- ja työskentelytila 
TEKin jäsenille Kampusareenalla. Netistä varattavia 
huoneita.

TEK: Diplomi-insinöörien ja arkkitehtien ammattiliitto, 
opiskelĳajäsenyys ilmainen

Telegram, TG: Opiskelĳoiden, etenkin teekkareiden suosima 
viestintäsovellus. Täällä sovitaan opiskelĳariennot ja 
ryhmätyömiitit. Myös killan tärkeimpiä viestintäkanavia!

Tietotalo: TiTe:n ˮkotirakennus ,ˮ täällä paljon fuksiluentoja.

Tkt: Tietojenkäsittelytiede, samankaltaisia opintoja mutta 
valmistuvat filosofian maisteriksi. Ainejärjestö Luuppi ry.

Tornit, T-Tornit: Tekniikantornit eli TOASin talot aivan 
kampuksen takana.

TREY: Tampereen yliopiston ylioppilaskunta

TST: Viittaa Titeen ja Skiltaan yhdessä, lyhenne peräisin 
TTY-aikaisesta tieto- ja sähkötekniikan tiedekunnasta. 
Esiintyy usein kiltojen yhteisten fuksitapahtumien nimessä.

TTY: Tampereen Teknillinen Yliopisto eli Tampereen 
yliopiston Hervannan kampuksen edeltäjä. Tunnetaan mm. 
TiTen logossa esiintyvästä hammasrataslogostaan. Muuttui 
Tampereen yliopistoksi vuonna 2019. Huomaa myös TTY: 
TietoTeekkariYhdistys – Suomen tietoteekkareita yhteen 
kokoava yhdistys.

TUNI: Tampereen yliopistoyhteisö, sisältäen Tampereen 
Yliopiston ja ammattikorkeakoulu TAMKin.

Tupsufuksi: Toisen vuoden opiskelĳa, saanut ˮvastikäänˮ 
tupsunsa.

TutaPK, TetaPK: Fuksivuoden teknillistaloudellinen kurssi, 
toiset vihaa, toiset ei.

Vujut, Vuosĳuhlat: Akateeminen pöytäjuhla, jossa 
pukeudutaan iltapukuun, frakkiin tai pukuun akateemisin 
kunniamerkein ja juhlitaan killan vuosipäivää sekä palkitaan 
merkkihenkilöitä. Seuraavana päivänä juhlinta jatkuu 
silliksellä.

Wappu: Tampereella suomen suurin! Alkaa huhtikuun 
puolivälissä, huipentuu lakitukseen ja teekkarikasteeseen!

Wäiskit, Wäinölät: TOASin talo Pohjois-Hervannassa 
Opiskelĳan ratikkapysäkin vieressä.

YTHS: Ylioppilaiden Terveydenhuoltosäätiö

Fuksin sanakirja
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18.00
Etkot

Tuutori järjestää
18.00

Fuksisauna

Teekkarisauna

~10.00
Kurssi-ilmot

Tuutorien kanssa

~10.00
Kurssi-ilmot

Tuutorien kanssa

Keskiviikko 16.8. Torstai 16.8. Perjantai 16.8. Sunnuntai 16.8. Maanantai 17.8. Tiistai 18.8. 

Orientaatioviikko Orientaatioviikko

18.00 ->
Varaslähtö 

Kauppakeskus Duo   
-> Hervannan 

kampus

11.00
Eka tapaaminen 

Tietotalon pääovet

11.00 ->
Yhteiskuva ja lounas

Kampusareena

18.00
Rastikierros

Obeliski

18.00
Rastikierros

Hervannan kampus

Alkuilta
Etkot

Tuutorit järjestää

 13.00 ->
TEK-info

TB103

Aamupäivä
Kampuksen kiertelyä

Aamupäivä
Kampuksen kiertelyä

Aamupäivä
Kampuksen kiertelyä

12.00
Fuksi zufe 

K1705

12.00
Haalartoimikunta-info 

Kampus

17.00
Ludos Velit

Etunurtsi

12.00 ->
Lautapelipiknik

Etunurtsi

Aamupäivä
Tutorryhmän lounas

Kampus

21.00 ->
The Ekat Bileet

Keskusta

13.00-14.00
Tiedekunnan info

TB103

10.00-11.00
Matemaattisten 

aineiden opiskeluinfo
Festian iso sali

Killan 
ohjelma

Opinto-
orientaatio

Kohta mennään! Opiskeluvuosi ja orientaa-
tio alkavat sunnuntaina 16.8. järjes-
tettävällä varaslähdöllä, jossa kaikkien kil-

tojen uudet fuksit ja tuutorit kokoontuvat kam-
pukselle tutustumaan rennosti oman killan vä-
keen ja uusiin opiskelukavereihin. 

Itse orientaatioviikko aloitetaan maanantaina 
17.8. omaan tuutorryhmään tutustumisella sekä 
tiedekunnan infotilaisuudella. Loppuviikko kuluu 
teekkarikulttuuriin, kampukseen sekä kiltaan tu-
tustuessa. Orientaatioviikolla on kuitenkin myös 
maanantain jälkeen asiaohjelmaa, 

muun muassa kurssivalintojen tekeminen yh-
dessä tuutoreiden kanssa. 

Vaikka mikään orientaatio-ohjelma ei ole pakol-
lista ellei toisin infottu, on orientaatioon osallis-
tuminen erittäin kannustettavaa! Jos kuitenkin 
joku päivä jää välistä, ei hätää. Mukaan pääsee 
kyllä myöhemminkin.

Kuvassa Etunurtsi ja 
Tietotalo
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Mitä kaikkea uutta mahtaa tuleva vuosi tuo-
da tullessaan? Tässä hieman esimakua 
fuksivuodesta vuosikellon muodossa, jo-

hon on listattu tyypillisen TiTeläisen vuoden ko-
hokohtia ja tärkeimpiä tapahtumia.

TiTeläisen vuosi TiTeläisen vuosi

Elokuu    
Uusi lukuvuosi starttaa orientaatiovi-
ikolla! Kampuksella riittää ruuhkaa 
kun 17 killan fuksit kiertelevät kam-
pusta ja kärsivällisyys on ajoittain 
tarpeen kesän viimeisten helteiden 
kuumentaessa täpötäysiä käytäviä.
Elokuussa tapahtuu:

• Orientaatioviikko
• Opinnot käyntiin

Lokakuu    
Lokakuussa paketoidaan ensimmäi-
nen periodi ja edessä on myös tent-
tiviikko.
Lokakuussa tapahtuu:

• Fuksiexcu
• Fuksineuvoston fuksisitsit
• Titen KV-sitsit

Joulukuu   
Joulukuussa paketoidaan vi-
imeiset kakkosperiodin kurssit ja 
tentit ja suunataan viettämään 
hyvin ansaittuja lomaviikkoja!
Joulukuussa tapahtuu:

• Titen arpasitsit

Marraskuu    
Eka tenttiviikko selätetty! Kakkospe-
riodin aherruksen katkaisee Titen 
omat rekrymessut, IT-Hekuma.
Marraskuussa tapahtuu:

• IT-Hekuma
• Tietoteekkarivieraita?!
• Fuksivala ja pikkujoulusauna

• 

Syyskuu    
Syyskuussa asetutaan arkeen ja kurssit 
pyörähtävät käyntiin.. Onneksi pimeneviä 
iltoja kirkastavat sekä yhteiset teekkari-
tapahtumat että killan omat fuksiriennot! 
Syyskuu huipentuu lakinkäyttökauden 
päättäviin Lakinlaskĳaisiin.
Syyskuussa tapahtuu:

• TiTen syksyn avajaissauna
• TiTen Fuksisitsit
• Senssibileet
• Lakinlaskĳaiset

Tammikuu    
Uusi vuosi ja periodi! Pääsette mm. ensi 
kertaa fysiikan labraan. Ja mikäli haalari-
toimikunta on ollut tehokas, voi uusi vuosi 
alkaa jo haalarit jalassa!
Tammikuussa tapahtuu:

• Killan fuksikyykkä
• TiTen kevään avajaissauna
• Fuksineuvoston fuksikyykkä

Helmikuu    
Helmikuun tähtihetki on MM-kyykkä, 
joka kerää tuhansia opiskelĳoita Hervan-
nan kampukselle. Kerää joukkue kasaan 
tai lähde vapaaehtoiseksi!
Helmikuussa tapahtuu:

• TiTen kyykkäkarsinnat
• Akateemisen Kyykän MM-kisat
• TiTen kaverisitsit

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Maaliskuu    
Maaliskuussa koko Suomen tieto-
teekkarit yhteen kokoavat TiTeenien 
taistot rantautuvat viiden vuoden 
tauon jälkeen Tampereelle. Tätä et 
halua jättää välistä! Ilmassa on myös 
juhlahumua, kun TiTe juhlistaa 36-
vuotista taivaltaan vuosĳuhlien 
merkeissä!
Maaliskuussa tapahtuu:

• TiTeenit @ Hervanta

Huhtikuu   

Yhtäkkiä on jo huhtikuu! Nelosperiodi 
on jo hyvässä vauhdissa ja ruohokin vi-
hertää (toivottavasti). Huhtikuussa alkaa 
tietenkin WAPPU, joka pitää sisällän, jos 
jonkinmoista ohjelmaa.
Huhtikuussa tapahtuu:

• TiTen 36. vuosĳuhlat
• Suomen Suurin Wappu
• Jäynäkisa
• Härvelin rakentaminen
• Lakitus

Toukokuu   
Wappu huipentuu teekkarikasteeseen 
1.5.! Kasteen jälkeen fuksit suuntaavat 
yhteiselle oman killan kastesaunalle, 
josta matka jatkuu kohti Wapunkaatoa.
Toukokuussa tapahtuu:

• Teekkarikaste
• Vikat tentit ja kohti kesää! 

• • • 

• 

Lakinlaskĳaiset

Senssibileet

© Daniel Lopez

• 

Jännittääkö mitä kaikkea on luvassa? Kurkkaa 
vanhoja kuvia! tite.kuvat.fi, ttkamerat.kuvat.fi 
tai teekkari.kuvat.fi
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POSSEN PUUHASIVUT
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Moi! Me ollaan TiTen fuksiposse, joka
koostuu fuksivastaavista kautta aikojen.
Fuksiposseen kuuluvat siis nykyiset ja

entiset fuksivastaavat sekä ylitutorit!

Koko tämä fuksien tukena oleva posse
toivottaa uudet opiskelijat lämpimästi
tervetulleiksi! <3 Nähdään opinnoissa!

6 4 7

5 8

1 8 7 6

7 3 6 4

4 3

7

9 3 1

7 5 1 3

3 4 9

Nörtillä on 
jälleen 
sanat 
hukassa. 
Löydätkö 15 
TiTeen 
liittyvää 
sanaa?

Voi ei, Teemu on hukannut 
tavaransa juuri ennen 
orientaatioviikkoa! 

Auta häntä 
etsimään 
kadonneet 
esineet.

Tiedätkö nämä 
fuksille tärkeät 
sanat?

A C T Y R B Z C E N U D Y C D G Q L S H Z L S S K
W H W T O S P O T Ö L K K I M E R I Ä M J R E K O
L I L E P A T N A W R E H K Q P N S Ä M S V Y J L
B S R M U Z B I M L R W Ä G O Ä Y Y J S F G M T A
X X V N V S I V R D T F G V U O R T E M Y O E H T
P Ä A M U K E H T I R Q T C D Ä D U H H Z K M Ä O
T I T E E N I T U H P V Z W Z G G I V O K P W T T
Q N L N H Y T F A R C E N I M O P L S E N F N G E
J Ä Ö A K K I I N K E T O T E I T S N U D Ö C K I
M T E E L I B I S S N E S G B Ä K M B O K G S H T
C V L Ä N F I F G W T Q I P R X H Z E B W A Ö Ö Ö
Ä E U E C K O O N K I L T A H U O N E M A N T F G
C M A L G T S T N I Z R C D R T Ö D V Z T J E Z E

1.Ylitutorin apuna
2.TiTen ikifuksi
3.Fuksivuoden huipennus
4.Tapahtuma ennen orientaatio-

viikon alkua
5.HaTin hankkimat
6.Goated tutustumisleikki
7.Fuksien apuna
8.Eniten fuksipisteitä kerännyt
9.Tänne kerätään leimoja
10.TiTeläisen toinen koti

POSSEN PUUHASIVUT



TiTe Fuksit 26 
Tiedotus

TiTe Fuksit 26 
Keskustelu

→ Olen ottanut opiskelupaikan vastaan ja ilmoittautunut läsnäolevaksi

→ Olen hakenut opintotukea ja asumislisää

→ Tiedän miten pääsen kulkemaan DUO:lle ja Hervannan kampukselle.  
Olen tarvittaessa tilannut matkakortin / ladannut Nysse-sovelluksen
→ Olen tilannut opiskelĳakortin TREYn sivuilta

→ Olen liittynyt TiTen fuksiryhmiin Telegramissa

→ Tuutorini ovat olleet yhteydessä minuun

→ Tulen purkamaan pahinta jännitystä sunnuntain varaslähtöön 
Etunurtsille. Tapaaminen kauppaskeskus DUOlla klo 18.00 
→ Saavun Tietotalon pääoville ma 17.8. klo 11.00. Kartta sivulla 24. 

→ Muistan ottaa mukaan lämmintä vaatetta viileitä iltoja varten

→ Kannan mukanani henkkareita

→ Minulla on aktivoituna digitaalinen opiskelĳakortti (Tuudo / Frank)

→ Otan mukaan runsaasti iloista mieltä

Ennen orientaatioviikkoa

Orientaatioviikolla

Fukseille jaetaan 
orientaatioviikolla 
fuksipassit, johon 
kannattaa kerätä 
ahkerasti fuksipis-
teitä heti ekasta 
viikosta lähtien!

Fuksin muistilista

62

Hei fuksi!
Liity Tekniikan akateemiset TEKin opiskelijajäseneksi! Jäsenyys ei maksa
sinulle mitään. Saat muun muassa neuvoja (kesä)työnhakuun, ammattilehtiä,
palkkatietoa, jäsenetuja, alennuksia sekä tietysti suositun TEK-vyön ja TEK-
lehden. Opiskelijajäsenenä olet tervetullut tapahtumiimme ja voit tarkistuttaa
työsopparisi tai muita työsuhteeseen liittyviä kysymyksiä juristeiltamme.

TEK on tekniikan ja matemaattis-luonnontieteellisen alan opiskelijoiden ja
valmistuneiden ammattiliitto. Meitä on yli 83 000.

Tutustu tarkemmin www.tek.fi/opiskelijat tai liity heti mukaan www.tek.fi/liity!

Terveisin,

Kaisa Vornanen
Opiskelijayhdyshenkilö, Tampere
Telegram: @vornanen
kaisa.vornanen@tek.fi




